

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Preto de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre
Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por
tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO.
Se admiten esquilas hasta las 7 de la madrugada.

NUMERO SUBLTO: DIEZ CENTIMOS

EL PROBLEMA DEL DIA

El cuartel de la Guardia civil y el Ayuntamiento.

Una vez más ha surgido, con caracteres bien agudos ahora, el viejo pleito del alojamiento de las fuerzas de la comandancia de la Guardia civil de esta plaza. Por los términos en que está planteado el asunto, nunca tan acuciadores y tan radicales como el presente, se desprende que si en plazo breve la Corporación municipal no dispone de otro alojamiento más decoroso, o no realiza unas reparaciones considerables en el de la plaza de Colón, las fuerzas de la Guardia civil serán trasladadas, quedando únicamente en Salamanca un reducidísimo número de aquéllas.

Indudablemente, aun cuando el Ayuntamiento hubiese empleado en las reparaciones del cuartel, inexorablemente, la modesta cantidad que recibe del Estado y algunas más que lleva gastadas de su presupuesto, el edificio no será nunca ni suficiente ni adecuado a los fines que se le destina, y la solución debió, mucho antes de ahora, enfocarse por la construcción de un nuevo edificio que, al cabo de los años y quizá con menos dinero de lo que se ha gastado en el actual, estaría ya construido.

En la sesión extraordinaria que hoy celebre el Ayuntamiento, se ocupará de este problema, y de desear es que se llegue a una eficaz solución del problema para bien de todos.

PARA HOY

Sesión extraordinaria.

Por decreto de la Alcaldía presidencia, se convoca al pleno del excelentísimo Ayuntamiento a sesión extraordinaria, para hoy, a las seis de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.
Posesión al señor don Eudocio de Castro Alburquerque de concejal del excelentísimo Ayuntamiento.

Escrito de reposición presentado por doña Josefa Ramos Veloso, pidiendo su reposición y que quede sin efecto el acuerdo de S. E. por el que se nombró a doña Pilar Segurado Iglesias, matrona al servicio de los arbitrios sanitarios.

Proposición de varios señores concejales para que se rebaje a 13 000 pesetas la cantidad fijada por S. E. a la Unión Popular de la plaza de toros, por los impuestos municipales de las corridas de la próxima feria.

CAMARA DE COMERCIO

Los lecheros piden el aumento del precio

Ayer celebró junta general la Asociación de lecheros, bajo la presidencia de don Eufasio García.

Se aprobó el acta de la precedente, adoptándose el siguiente acuerdo:

Dirigir una instancia al gobernador civil como presidente de la junta provincial de abastos, solicitando se les autorice para elevar el precio del litro de leche, que en la actualidad cuesta sesenta céntimos, a setenta.

DONATIVO A LA MENDICIDAD

Una persona caritativa amante de los pobres ha donado a la Asociación con-

tra la Mendicidad, 100 pesetas para una comida de los pobres.

La junta le da las más expresivas gracias, en nombre de los pobres de dicha Asociación.

Al mismo tiempo, ruega a todas las personas caritativas, que se reciben en la Asociación contra la Mendicidad, toda clase de prendas, calzados y todo cuanto desechen, como leña y demás artículos de primera necesidad, a fin de remediar las necesidades de tantos necesitados como están recogidos en la Asociación.

LAS CORRIDAS DE LA FERIA

Las tres de abono y la extraordinaria de San Mateo

Hoy, día 20, se abre, como ya hemos anunciado, el abono para las corridas de feria de Septiembre. Del 20 al 25 son los días señalados para la renovación del abono, y del 25 al 30 para la adquisición de nuevos abonos.

El cartel de las cuatro corridas está definitivamente ultimado. Indudablemente, las tres de abono ofrecen la garantía de un sugestivo cartel, que repasando los de las ferias más famosas, puede muy bien ponerse a tono de aquellas y hasta superarlas.

Aparte de la novedad que puedan tener los dos nuevos toreros que mediada la temporada han surgido, no cabe duda que los cuatro matadores contratados para Salamanca por la junta de la Unión Popular, son los más prestigiosos hoy día en el escalafón taurino. No parece que se concibe un cartel de feria en el que no figuren los nombres de Sánchez Mejía y Marcial Lalanda, sobre todo. Y si a éstos se añaden los de Márquez, que lleva la temporada de triunfo en triunfo, y del valeroso Nacional II, el cartel queda tan completo, que no ofrece «pero» alguno.

Los toros, a nuestro juicio, no pueden traer más brillante historial que los de la viuda de Concha y Sierra y don Luis Gamero Cívico (antes Parlado). Y en cuanto a los de la tierra, que serán de don Santiago Sánchez Rico, sólo diremos que pertenecen a la vacada que fué de Contreras y que bien pronto se abrió camino por la bravura y suavidad de sus reses.

La corrida extraordinaria de San Mateo, ha quedado hecha con un cartel interesante.

Viene a rejonar dos toros el valiente Gaspar Esquerdo, tan conocido en Salamanca y tan buen caballista como mejor torero y más bravo matador. Esquerdo, con su toro a caballo y a pie, da la emoción del peligro, ya que en su labor pone el valor que tanto le acre-

ditó y la generosidad de su arte, que no tiene trampa ni cartón.

Joselito Martín y Pablo Lalanda son los dos espadas contratados. El primero vuelve una vez más a nuestra plaza, donde siempre se portó como torero elegante y enterado. Y el segundo es, a nuestro juicio, uno de los toreros más pundonorosos y uno de los matadores más valientes y certeros que hay en la actualidad.

Los seis toros que han de lidiarse en esta corrida son, como ya hemos dicho, de don Bernabé Cobaleda, en cuya vacada se conserva la brava casta de los famosos Carrquiris.

Las corridas de la feria prometen verse concurridísimas, ya que por una parte el cartel se acredita por sí sólo y ya que también, y por fortuna, la cosecha, en la provincia, es tan ubérrima, que es la mejor garantía de una feria concurrida.

La higiene pública y la tasa del trigo.

El gobernador civil, atendiendo la petición que le han formulado algunos vecinos de la calle de Canteros, respecto a la necesidad de que se proceda al cegamiento de la esguera que existe en dicha calle, ha participado al Ayuntamiento dicha petición, encargando sea atendida por motivos de salubridad e higiene.

El director general de Abastos, señor Baamonde, ha contestado telegráficamente a la consulta que hace unos días le hizo el gobernador civil, acerca de la regulación mínima del trigo, que se entenderá de 47 pesetas para el candeal, y respecto al rubión y otras clases inferiores, se guardará la tradicional proporcionalidad.

El ilustrísimo prelado de Palencia

Hasta el día de su marcha para Valladolid, que será probablemente el 26 próximo, el doctor Parrado García está residendo en el Seminario.

El día 18 y ayer, el obispo de Palencia celebró el sacrificio de la misa en los conventos de la Josefina y del Corpus, respectivamente.

Está recibiendo infinidad de visitas de todas las entidades, corporaciones y personalidades salmantinas.

El Adelanto publica diariamente

número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67

EL CUARTO CENTENARIO DE FRAY LUIS DE LEON

ET QUAMVIS BARBARUS...

El espíritu inquieto y luminoso de don Antonio G. Boiza, en uno de esos vuelos hacia las alturas, tan suyos, con que gusta de elevarse sobre lo presente oteando el porvenir, ha columbrado entre las nebulosidades caóticas del año 1928, la fecha de un centenario glorioso: la del nacimiento de Fray Luis de León. Y rápido y diligente, con la diligencia de un verdadero enamorado de la idea, lanzóla inmediatamente a la prensa, recabando para la Universidad de Salamanca, de la cual es miembro ilustre, la iniciativa y la dirección de las fiestas que con tal motivo han de celebrarse, y hasta esboza en rasgos generales un proyecto que podría ser, a juicio suyo, el fondo sustancial de tales fiestas.

Las dos cosas están muy en su punto. Ninguna entidad y corporación, por excelsos que sean sus prestigios, sin excluir a la misma Academia de la Lengua, puede alegar mejores títulos que nuestra Universidad para tocar llamada y encauzar el movimiento intelectual que en nuestra patria y aun fuera de ella ha de producir el centenario, al cual prestarán fervorosa cooperación cuantas personas e instituciones estén caldeadas por el sacro fuego del amor a las letras hispanas. Y como loado sea Dios por ello—estas personas e instituciones son muy numerosas, sólo en el solar de la raza que bañan las aguas de ambas costas del Atlántico, sino también en otros países europeos, el centenario puede sin gran dificultad constituir un acontecimiento que honre a Fray Luis, a la Universidad y aun a España entera. Afortunadamente, la figura esclarecida del maestro es de las que gozan el raro privilegio de no dividir, de no provocar tumultos, sino de pacificar, de aunar los espíritus en homenaje de profunda admiración.

En cuanto a la participación que don Antonio propone se conceda a los sabios extranjeros que en los últimos tiempos se han distinguido por su amor a la investigación de las cosas leoninas, no demasiado conocidas, ciertamente, todo el mundo la encontrará llana y razonable.

—¿Que quién me ha dado a mí vela en este entierro? ¡Oh, perdón! Ya lo sé. Harlo se me alcanza que no es negocio éste para ser traído y llevado por gente ignota e incompetente. Sólo quería decir—por supuesto, sin arrogarme representación alguna que nadie iba a confiar a mi persona, pero bien seguro de que ha de suceder como lo digo—que por los agustinos no ha de quedar; que cuanto se solicite de ellos para contribuir a la glorificación del dulce maestro, todo lo darán, si lo tienen, con la liberalidad y el agrado que es justo suponer.

Ambrosio Fernández, O. S. A.

Colegio de Calatrava, 19 VIII-1925.

QUISICOSAS NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:
De Lourdes para San Sebastián, doña Mari de Santos de Calzada (don Bernardino) y familia.

—Para Cubillas, don Demetrio Sánchez, secretario de aquel Ayuntamiento.

—Para Zamora, don Jesús Sánchez y Sánchez.

—Para Galicia, don Guillermo Sáez y don Filiberto Villalobos.

—Ha llegado:
De San Sebastián, don Carlos Navarro y familia.

—Del mismo punto, doña Felipa Aparicio, viuda de Olivera, con su nieta.

—De Solares, Santander y Madrid, el comerciante don Germán Gazol.

—De Villar de Ciervos (Zamora), la señorita Guadalupe Pérez Román.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primero de sus hijos, doña Lidra Criado, esposa de don Vicente Antonio, maestro nacional de Saldaña.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la esposa del funcionario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Vicente Sánchez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran sin novedad.

Nuestra enhorabuena.

ENFERMO

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido, el ilustrado médico don Dionisio Gómez Repiso, particular amigo nuestro. Lo celebramos.

ONOMASTICA

Ayer celebró su fiesta onomástica, el competente empleado municipal e inteligente profesor de música, don Luis González.

PETICION DE MANO

Para don Miguel Bueno, médico de la Beneficencia municipal y auxiliar de la Facultad de Medicina, fué ayer pedida la mano de la bella señorita Elvira Santos Mirat, hija de nuestro buen amigo don César Santos Allén.

La boda se celebrará en uno de los últimos días del mes de Septiembre.

FALLECIMIENTO

Víctima de cruel enfermedad y confortado con los auxilios espirituales, ayer falleció en Martinamor don Blas Boyero Elena.

Su muerte ha causado honda impresión en dicho pueblo, donde contaba con generales simpatías por su bondadoso corazón y afable trato.

Con tan triste motivo, enviamos a su atribulada viuda, doña Margarita Benito; sus hijos, don Tomás, don Juan Francisco, don Marceliano, doña Filomena y doña Micaela Boyero Benito; hijos políticos, doña Nicanora, doña Julita Martín y don Serafín Zaballo; nietos, hermanos políticos y demás familia, nuestro más sentido pésame y elevamos al cielo una oración por el eterno descanso de su alma.

VARIAS

Se encuentran en San Sebastián, la



EL SEÑOR

DON BLAS BOYERO ELENA

entregó su alma al Creador
en el pueblo de Martinamor, en el día de ayer

a las tres de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su esposa, doña Margarita Benito; sus hijos: don Tomás, don Juan Francisco, don Marceliano; doña Filomena y doña Micaela Boyero Benito; hijos políticos: doña Nicanora, doña Julita Martín y don Serafín Zaballo, médico; nietos, hermanos políticos, primos sobrinos, y demás parientes,

Suplican a sus amistades tengan la caridad de encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Hoy, a las tres de la tarde, recibirá cristiana sepultura su cadáver, en el cementerio de dicho pueblo.

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de don Santiago Sánchez Rico, antes Contreras, de Terrones (Salamanca), con divisa rosa y verde, por los espadas

Sánchez Mejías, Nacional II y Marcial Lalanda.

señora viuda del catedrático don Juan J. González Peláez y su hijo.

—Con objeto de pasar unos días con sus hermanos, los señores de Gutiérrez Pascual, ha llegado doña Bernardina García Pascual.

—Por haber cumplido el plazo que determina el Real decreto de 20 de Abril de 1918, ha cesado en el cargo de inspector del tributo en esta provincia, el inteligente y probo funcionario de Hacienda, don Pedro Méndez Moreno de Tejada, que tan valiosos servicios ha prestado durante el desempeño de su cargo.

Dicho funcionario continuará en esta Delegación de Hacienda.

LA VIDA EN LEDESMA

Se ha publicado el programa oficial de los festejos que tendrán lugar en esta villa, que insertamos en otro lugar de este número con motivo de nuestra importantísima feria de Septiembre, programa, si se quiere, un tanto modesto, si se duda porque el Ayuntamiento tiende a economizar gastos, en compensación a los muchos que viene realizando para el pago de las obras de abastecimiento de agua y de otras obras públicas llevadas a cabo en el año último, que suman varios miles de pesetas.

Sin embargo, no faltan medios de divertirse, puesto que además de los obligados festejos de carácter oficial, y por tanto, gratuitos, durante los días 1, 2, 3 y 4 de Septiembre, días en que tiene lugar la feria, actuará en el teatro de la Palma la notable compañía de comedias que dirige el actor don Eduardo Sopena, sobradamente conocida en la provincia; en la plaza de toros se celebrarán tres o cuatro funciones por una notable compañía de circo, que actualmente se encuentra actuando en Zamora, de alguno de cuyos números hemos oído hacer grandes elogios, y en el campo del mercado se instalarán los columpios, que ya hicieron las delicias de la gente joven durante las fiestas del Corpus.

También nos dicen que se proyecta organizar una buena corrida de novillos toros, aunque acerca de este particular nada en concreto puede afirmarse a la hora en que escribimos estas líneas.

Todo, pues, hace esperar que la feria se verá concurrir, como en años anteriores, y más aún en el presente, en que la gente del campo ha visto colmados sus establos con una espléndida cosecha, que los más ancianos afirman ser la mayor conocida durante su larga vida.

Se ha posesionado del cargo de coadjutor de la Iglesia de Santa Marfa Mayor de esta villa, el culto sacerdote don Vicente Ledesma Barbero, que venía desempeñando el de coadjutor de Vega de Tirados. Séale enhorabuena.

Hemos saludado en esta durante los pasados días, al joven comerciante de Salamanca y primo nuestro, don José Sastre Hernández, señora e hijos.

Se halla notablemente mejorada de la grave enfermedad que ha padecido, la respetable señora doña Rita Inestral Hidalgo, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

Se encuentran pasando una temporada en Puente Viejo, don Claudio Beato y señora, y la culta maestra nacional de esta villa, doña Escolástica Conde; en Montemayor, don Gaspar Alba, y su distinguida señora, y en las Salinas de Medina, el comerciante de esta plaza, don Ignacio Martín Hernández y señora.

Han regresado de Candelario, donde han pasado una larga temporada, el laureado poeta castellano don Cándido Rodríguez Pinilla, su hermana la distinguida señora doña Nicisora y su sobrina

doña Teresa G. Puente y viuda de Rodríguez.

Se encuentran pasando unos días en el balneario de Calsadilla del Campo, próximo a esta villa, doña Asunción Salés, viuda de Trilla y su bella hija Asunción y doña Bernarda Herrero.

Llegaron de Sevilla, la distinguida señora doña Antonia Gómez y su hija Amparito Izquierdo, pasando unos días al lado de sus hijos y hermanos los señores de Izquierdo Gómez.

Salió para Córdoba doña Asunción Blanca de Navarro, después de pasar en esta una temporada al lado de sus hijos, los señores de Izquierdo Gómez.

Llegó de Salamanca la señorita Amelia Sánchez, con objeto de pasar unos días al lado de sus tíos, don Vicente y doña Manuela Miguel.

Salió para Salamanca el distinguido maestro nacional don Bernardo Miguel, que ha pasado unos días en esta villa.

El corresponsal.

Ledesma, 18 Agosto 1925.

BOLETIN DEL DIA

Ingresos por consumos.

Durante el día de ayer han sido recaudadas en las estaciones sanitarias que se citan, las siguientes cantidades:

Estación: por carnes, 739 pesetas; por vinos, 177,20; total, 184,59

Rollo: por carnes, 0,60 pesetas; por vinos, 84,70; total, 85,30.

Zamora: por carnes, 3,88 pesetas; por vinos, 60,90; total, 64,78.

Ledesma: por carnes, 20,74 pesetas; por vinos, 57,60; total, 78,34.

Puente nuevo: por carnes, 21,88 pesetas; por vinos, 6,50; total, 28,38.

Puente viejo: por carnes, 8,66 pesetas; por vinos, 28,70; total, 37,36.

Matadero: por carnes, 559,92 pesetas; total, 559,92.

Totales: por carnes, 623,07 pesetas; por vinos, 415,60; total general, 1.038,67 pesetas.

Matadero.

Han sido sacrificados en el día de ayer las siguientes cabezas de ganado:

Reses, 15; corderos, 21; cabras, 19; terneras, 11.

Recaudación de ayer en Hacienda.

Industrial, 163,53 pesetas; utilidades, 4,75; derechos reales, 1.302,68; pagos, 6,35; cuotas militares, 1.225; total, 2.702,31.

Nacimientos y defunciones.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juana Cuéllar Pérez, C. García Pedraz, José Frías Sáez, Elena Galán Arstijo, Anaseta Vicente Fernández, Agapito Hernández, José María de la Cueva Fernández del Campo y José Marcos Calvo.

Defunciones.—Dolores Ledesma Rodríguez, Agustín Bretón Moreno, Encina Rolán Frutos, Leonardo Domínguez Bilestero, María S. Alegre, Isaac López y Damián González.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHONAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS, TUBO, 4,50 pesetas. Venta, Farmacias. Depósitos en Salamanca: Centro Farmacéutico; Del Moral Bamírez, Rúa 2; Droguería del Corrallo, Gaspar Escudero, Dr. queira Pereira, Hijo de Segundo Primo y Hijo Avila, San Justo 2. Pedid catálogo ESPECIFICOS ZEHONAS, gratuito al Depósito general: FARMACIA D. REY, INFANTAS, 7, MADRID.

DESCANSO EN LAUSANA

Lausana, 15 de Junio de 1925.

Siguiendo nuestra buena costumbre de siempre, después de un día de excursión, como el de ayer, dedicamos otro al descanso.

¡Hay que reponer fuerzas físicas... y económicas!

Y como en Lausana se descansa, espiritual y corporalmente, tan bien...

Este día en Lausana será para nosotros, como un baño de placer, después de un largo viaje.

Porque en Lausana, como en ninguna otra población de nuestro viaje, podremos gozar de las comodidades de la moderna vida de gran ciudad, en esa grata intimidad familiar de nuestros pequeños pueblos españoles...

Hemos salido esta mañana de casa y a la puerta del Hotel hemos tomado un tranvía hasta la Plaza de San Francisco, centro de movimiento de la ciudad, la Puerta del Sol de Lausana.

Y de allí, viendo gentes y tiendas, hemos ido, poco a poco, hacia el viaducto «Le Grand Pont», como aquí lo llaman, para desde él contemplar las bellas vistas sobre la ciudad, el lago y los Alpes.

¡Hermosísimas!

El viaducto salva el valle del Flon y facilita la comunicación entre las colinas de la capital, por sus más céntricos barrios, el moderno y turístico del Bourg, con el del comercio de San Lorenzo y la vieja ciudad castellana, universitaria y catedralicia.

El «Grand Pont» es una magnífica obra de ingeniería, de 26 metros de altura por 188 de longitud.

Domina hermosos panoramas sobre Lausana y sus alrededores. A nuestra derecha, lujosas construcciones, frondosos parques y jardines del moderno barrio de la gente rica de la Ciudad y de la gran hotelería turística.

Al lado opuesto, los Alpes Saboyanos, coronados por las perpetuas nieves de la gran cadena del Mont Blanc, el Puerto y la Estación.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

Y al frente, la vieja «Cité», en la más elevada colina, con su cima rocosa, sobre la que se levanta el Castillo y la Catedral.

sar nos causa gran pena el ver aquel grandioso monumento de arte cristiano, desnudo, completamente, de su magnificencia decorativa de antaño, que la piedad y poderío de tantos siglos, allí atesorara, desde los tiempos de aquellos príncipes merovingios de las estatuas funerales catedralicias, hasta los de las controversias de Vaud que la arrancaron del culto católico.

No hay dentro otra decoración que unos centenares de sillas de onea y una tribuna.

¡Qué pena! Se nos cayó el alma al contemplar la artística desnudez de este grandioso templo y considerar cuantas almas habría elevado a Dios con su monumental traza, su riqueza decorativa y la magnificencia del culto católico.

Y de la Catedral bajamos a otra iglesia de Lausana, la de San Francisco, en la que se celebró la sesión de clausura del Concilio de Basilea.

Y luego, por el Bourg, adelante, recorrimos las avenidas de la moderna ciudad, e hicimos alto en Montbenne, el otro gran mirador de Lausana para desde él contemplar la población, sus montañas y su Lago.

Y al filo del mediodía, al Hotel. Andrés P. Cardenal.

El surtido más extenso

EN CALZADOS

: Zapatería del Corrallo :

Núm. 11. - MICÓ - Núm. 11

DE LAGUNILLA

La festividad de la Asunción

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Asunción, patrona de Lagunilla, han tenido lugar en este pueblo, durante los días 14 y 15, grandes festejos.

El viernes, por la tarde, un grupo de bellas jóvenes anunciaron la festividad del día siguiente, cantando una bonita alborada.

Función religiosa. A las nueve de la mañana del día 15, las campanas llaman a la feligresía a su templo, y éste, no obstante su extensión, se llena rápidamente. Es cantada la misa por un coro de hermosas muchachas, oficiando el virtuoso párroco de la localidad, señor Valiente.

La función de teatro. Por estar en recomposición el teatro del pueblo, se representa en la plaza pública el grandioso drama en tres actos, en verso, de Fola Iturbide, «El mundo que nace». No es posible para esta ocasión seguir paso a paso el curso de la obra, que tanto entusiasmo despertó en el público, porque se haría interminable.

El papel de Martín el socialista es magistralmente interpretado por el joven Fernando Martín Hernández, quien con absoluto dominio de su papel, logra cautivar al público, lo entusiasma, y como premio a su actuación, recibe delirantes ovaciones.

Papita la hija de Martín, es fielmente representada por la simpática joven Filomena Hernández; se presenta hermosa, seductora como el autor de la obra soñara al escribir; su esbelta figura, su mirada penetrante, su cara de imagen, se duce a Ricardo, papel desempeñado por Félix Hernández.

El padre Antonio y Magdalena, la esposa de Martín, tuvieron una feliz encarnación en los hermanos Paco y Emilia Gallardo. Desarrollan sus papeles tan a la perfección, que el público, entusiasmado por su actuación brillante los aplaude.

Cipriana Sierra, en su papel de marquesa, estuvo colosal; a su figura majestuosa encarna perfectamente el título de marquesa, se posesiona tan acertadamente de su cometido, que el público, conmovido por un resorte, propina a su actuación estruendosas ovaciones. Jaime Muñoz obtiene un éxito insuperable en su papel de llavero y es muchas veces vitoreado.

Terminada la representación del drama, las jóvenes antes nombradas, cantaron y bailaron bonitos couplets. El público recibió esta novedad con verdadera satisfacción, y el agrado de tal forma, que a su petición son repetidas varias veces.

Concluyó la función con la representación del bonito sainete de Muñoz Seca, «Ooba fina». Están magistralmente representada esta obra, que los miles de espectadores puestos en pie, desbordó en entusiasmo por los actores, verdaderas esperanzas de arte, estallando atronadoras salvas de aplausos.

Los bailes. Durante las fiestas se han celebrado grandes bailes en los tres casinos de la localidad, donde, los que rinden culto a Terpsicora, han satisfecho sus deseos.

En ellos vimos a las distinguidas y elegantes señoritas Eladia González, Catalina y Leonor Vázquez, Angélica Martín y Adelaida Martín, Amelia González y Benedicta Pérez de Béjar; Emilia Hernández Coca, de Sorja; Amelia Hernández, de Puente de Béjar.

Notas varias. Hemos tenido el honor de saludar en ESPECIALISTA EN PARTOS DOCTOR J. PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, principal derecha (Cuatro Galles).

La nueva industria.

La Maquinaria Mecánica y Eléctrica.

Nuevo establecimiento, único en Salamanca, de ventas, instalaciones y montaje. Maquinaria, herramientas y material eléctrico completo. Dinamos, motores alternadores, transformadores, bombas, etcétera. Instalaciones de luz eléctrica, elevadores de agua y riegos. Proyectos y presupuestos gratis por ingenieros e instaladores y montajes por montadores. Instalaciones y ventas; Donato Montero, San Pablo, 14 y 16.

Se venden dos novillas de primer paraguero, recién paridas; dos de segundo próximas a parir y una tercera recién nacida. Informar: Ganalejas, 34, Vaquería.

El corresponsal. Lagunilla, 17-8-1925.

LA FIESTA DEL SOCORRO EN VITIGUDINO

Siguen las fiestas con gran animación. La verbena celebrada en el patio de las escuelas, resultó simpática y agradable. El clásico y bonito mantón de Manila; la alegría y gracia de las verbenas; el indispensable manubrio, las rifas, el baile animado, fiesta de tradición, noche de solez y esparcimiento para la juventud llena de ilusiones. Se ha divertido mucho y han pasado la verbena en medio de un ambiente de simpatía y cordialidad.

Tres horas de verbena que fueron un minuto para las bellas señoritas, que dieron a la fiesta verdadero encanto.

Nuevo baile de sociedad en el Casino, menos concurrido que el anterior, pero la velada entretenida y animada. Fué más familiar, más íntimo, pues habían marchado ya muchas de las señoritas forasteras. El tercio salmantino interpretó escogidas composiciones y bonitos baillables, mereciendo cada cosa a lauro de la selecta concurrencia, al que vimos el nuestro muy sincero.

Los conciertos y paseos de la Plaza de la Constitución, muy concurridos. Los bailes celebrados en la sociedad América, de gente hasta los topes. Simpatías artesanas y señoritas rendían tributo a Terpsicora, a los acordes de una banda de música.

La compañía de comedias de Carmen Sopena, haciendo la temporada en el teatro de esta localidad, con llenos rebosantes.

La labor de estos cómicos es digna de alabanza por su buen deseo, y el esfuerzo que realiza por agradar al público. Carmen Sopena, cuenta con bastante público, que alaba sin tasa sus aptitudes y conocimientos del teatro. En esta región se han creado un nombre como artista de algún prestigio dentro de su esfera.

Con la precipitación que hiltanamos estas líneas, omitimos el consignar ayer, en las notas que publicamos de la corrida celebrada en esta plaza el día 16 del actual, que los toros lidiados eran propiedad de don Maximino Sánchez y su hermano político don Heracleo; dos ganaderos jóvenes, simpáticos e inteligentes, que en su dehesa de Tabera de Atriba, trabajan con singular entusiasmo y cariño para conseguir hacer una ganadería de reses bravas del mejor cartel. Los toros, que enviaron a esta plaza, repetimos, fueron eralitos bravos y de pura casta.

El Teso de la Feria, con bastante fluencia de ganados de todas clases, especialmente de cerda, hiltándonos persona muy enterada, que era el día que más ganado había de esta especie en la feria del Socorro.

El prestigio y renombre de que goza esta feria en toda la provincia, y más bien en toda Castilla, es motivo de que acudan desde pueblos lejanos con sus ganados y productos a esta villa, como uno de los lugares de contratación más importantes, dándose el caso este año de haber traído grandes partidas de cerdos de las provincias extremeñas, sin que por esta causa hayan descendido mucho los precios en el mercado.

Como es el momento crítico de que el labrador adquiere ganado para la cebá, es bastante la demanda, y los teneedores se sostienen, pues los cerdos camperos tienen gran aceptación durante esta última quincena de Agosto y la primera de Septiembre, épocas de comenzar el engorde en pila.

No han sido muchas las transacciones verificadas, habiendo sobrado mucho ganado cerdal, y siendo los precios corrientes: de un año, 150 pesetas, y los de año y medio o dos años, han oscila-

do entre 200 y 250 pesetas cada uno; precio remunerador, por no decir algo elevado, aunque no simpaticen con nuestro juicio los teneedores de cerdos.

Vacuno, bastante caro, teniendo en cuenta la época actual, pues todo el año ha valido la carne de una manera fabulosa, quizá haya sido esto, el único que ha superado al año 19 en precio; pero ahora, secas las yerbas, el ganado de labor, cansado por los trabajos de la recolección, está deslucido, con poca carne, y el propietario no hace gran oposición, ya que la venta de ahora es bastante obligada, y por lo tanto, quiebra en precio. Alguno que otro toro vimo, hermosos ejemplares, con sus veintitrés y veinticuatro arrobas, que se cotizaron a 800 y 900 pesetas ejemplar.

Los terneros, que tienen una gran aceptación, mantienen sus buenos precios, se vendieron muchos a 39 y 40 pesetas arroba, siendo la cotización más corriente en los mercados, hasta hace muy poco, a 44 y 45 pesetas arroba.

En el ganado caballar, mular y asnal, pocas transacciones. Los precios más usuales, caballos de cuatro a cinco años, 700 y 800 pesetas, y asnal, a 250 y 300 cada uno.

Granos: Trigo, a 20 pesetas la fanega; centeno, 17,50; cebada, 12,50; algrobas, no hubo cotización.

Mucho automóvil, nube de forasteros, fondas y cafés, satisfecho; el comercio, menos operaciones que otros años, y pasando a otra cosa, sin alcalde propietario todavía en Vitigudino.

¿Cuándo se hace el nombramiento? Y nada más por hoy, lector de estas líneas volanderas.

B. Moreno. Vitigudino, Agosto, 1925.

Arriendo de dehesa.

Se arrienda la dehesa «Pérez», en término de Alcuéscar, provincia de Cáceres, de 3.000 fanegas aproximadamente, con buenisimos pastos para ganado lanar y vacuno, labor y montenera para 500 a 600 cerdos de cebo, con abundancia de aguan en cuatro charcas, buenas majadas, casa para el arrendatario y dependencias.

También se arriendan juntas o separadamente de la finca, unas huertas que existen en ella, con vifia, naranjos y algunos olivos y frutales.

Los aprovechamientos empezarán el día 1.º de Octubre del corriente año de 1925. Las proposiciones pueden dirigirse a sus dueños, don Isaac Dueñas Gil, en Montánchez, y a don Pedro Rubio Rueda, en Valdehuentas (Cáceres), hasta el 15 de Septiembre próximo, en cuyas casas estará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose los propietarios aceptar la que mejor les convenga o rechazarlas todas.

¡Importante! feria extraordinaria de ganados vacuno, caballar y de cerda en Fuente de San Esteban los días 31 de Agosto y 1.º de Septiembre de 1925. Aménzara la banda del batallón de Montaña Antequera n.º 12. Corrida de novillos el día 1.º de Septiembre. Ferias mensuales el último domingo. Acuda usted a la feria.—La Omisión h 29 A.

Vendo casa a medio construir, espacio local con jardín, en las afueras de la Calzada de Toro, junto a la vía portuguesa y Brigada sanitaria, situada en lo más sano de la población; muy a propósito para cualquier industria. También vendo, unas puertas o verjas de hierro, para jardín. Informarán, junto a la misma finca, o en la Diputación provincial, Gabino Garabís. 15-7

Automóvil Berlet, 16 HP., conducción interior, con 4.000 kilómetros de uso, a toda prueba; costó 21.000 pesetas. Se vende en 16.000. Informar, doctor González, Santa Clara, número 21, Zamora. 8-6

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALECENCIA

ANEMIA

Hemoglobine Deschiens

VINO Y JARABE

¡Cada vez que se consume este jarabe, el cuerpo se fortalece y la vida se prolonga! — Es muy recomendable para los niños y los débiles.

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS METAL

SIN PICO MONOWATICAS 1/2 WATT OPAL LUZ DEL DIA

CONCLUYO LA FUNCION CON LA REPRESENTACION DEL BONITO SAINETE DE MUÑOZ SECA, «Ooba fina». Están magistralmente representada esta obra, que los miles de espectadores puestos en pie, desbordó en entusiasmo por los actores, verdaderas esperanzas de arte, estallando atronadoras salvas de aplausos.

Los bailes. Durante las fiestas se han celebrado grandes bailes en los tres casinos de la localidad, donde, los que rinden culto a Terpsicora, han satisfecho sus deseos.

En ellos vimos a las distinguidas y elegantes señoritas Eladia González, Catalina y Leonor Vázquez, Angélica Martín y Adelaida Martín, Amelia González y Benedicta Pérez de Béjar; Emilia Hernández Coca, de Sorja; Amelia Hernández, de Puente de Béjar.

Notas varias. Hemos tenido el honor de saludar en ESPECIALISTA EN PARTOS DOCTOR J. PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, principal derecha (Cuatro Galles).

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

Se venden en SALAMANCA: Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguería del Corrallo, y Droguería Villalobos, Dr. Rieaco, 32 y 34.

Establecimiento de baños higiénicos y medicinales y de aguas azoadas.

Curación de los catarros bronquiales, de la nariz.—Curación del asma.—Las aguas azoadas evitan los catarros del aparato respiratorio y son estimulantes del apetito.

CALLE DE LAS AGUSTINAS (Al lado del convento de los padres Capuchinos).

¡VAYA CALOR!

Ca vez que llega este tiempo, y cuando el verano aprieta, cuando mitan los colores, con todas sus consecuencias, im- posibles de aguantar, porque las hay que molestan, sobre todo por las noches, d' un modo atroz, sin que puedas dormir a gusto unas horas, pues en rascarte te llevas lo mejorcito del tiempo que pa descansar te dejas; cuando el sol convierte en horno nuestra bubardilla tras- tera, y pa respirar el aire hay que sacar la cabeza, si se pué, por la ventana, que no es tan fácil empresa; porqu' entre el gato y el grillo, los tientos y las telas, el cajón del perejil y el botijo que cho- rras, hay que pedir más permisos p' aso- mar allí la cebra, que p' atravesar la ca- lle d' Alcalá en días de fiestas; cuando a pesar de quitarte la ropa q' encima lle- vas, expuesto a que la d' enfrente, si te ve quizá s' ofenda, porque no le guste el género «sicalíptico» que ostentas p' andar por casa y las formas no le resulten «correctas»; cuando mi mujer se enfada porqu' en el patio no encuentras un peda- cito de sombra y una vecina dispuesta a chismorrear un rato de la vecindad en- tera, es cuando a mí me dan ganas de marcharme a la Siberia, pues según me ha dicho Ulogio, allá por aquella tierra el calor no atiza tanto, las chinches son más discretas, si las hay, y es un con- suelo poder dormir tan siquiera con co- modidad unas horas, y no aquí, que no hay quien duerma a no ser que te tras- lades con una manta a la acera a pernoctar infringiendo las ordenanzas, y pue- dan, porque se l' atreje a un guardia, despertar en la Delga u en otro sitio por, si te s' escapa la lengua, como sin querer s' escape, con razón, cuando te llevan a cenar en muchas cosas que son d' zos s' atende las.

Y es que hay que ver, a esos tíos no les cabe en la cabeza más que el caso y no comprenden, aunque manejen dos lenguas, lo que hay que rascar arriba metidos entre las tejas, y el por qué de no quedarse, y el por qué d' echarse fuer- ta... o es que a ellos le pisen sólo en el caso y no s' enteran, o es que por ir re- vestidos de autoridad los respetan u es que's polvo insecticida el polvo que en- cima llevan...

Algo así tendrá que ser, pues si no por qué tan pe mas se ponea por unas cosas que a nadie traen consecuencias lamentables más que a uno que es el que duerme a la fresca?

En fin, que no m' arrepiento de lo di- cho y cosa hecha, porque a mí el calor m' asira, el bochorno me subleva y el sudor m' hace más daño que un platoon de mi suegra; hasta los «gabís», que siempre los digiero a la carrera, en cuan- to asoma el verano d' un modo se me indignan, que ni el d' Argandoña con- seltz puede con ellos; de veras, y cons- ta que yo no bebo por vicio; mas las tabernas son un refugio, hay quien dice, pa cuando el calor aprieta, que ni pin- to, y por eso «alguna vez» entro en ellas; pues cuando el tiempo está frío, un servidor no penetra más... qu' en las que tien estufas, y es porque el frío me sienta, pero que la mar de mal, pa el reuma de las piernas; así es que yo la bebida la tomo más por receta que por afición... no es broms; pues cuando

algún mal m' aqueja, con dos copas d' aguardiente o un veinte de Valdepe- ñas, siento un bienestar tan grande y un alivio, que las penas, los males y los dolores salen sin tardar d' arree; por eso, si éste calor va a seguir, pa mí que men- da la mejor reacción, combina u pro- blema que pué tomar para evitarse las consabidas molestias del bochorno del verano con todas sus consecuencias, es largarse con Ulogio pesao mañana a Si- beria, o en su lugar detenernos, y nos resulta más cerca en casa de Juan «el limpio», pues dicen que tié una cueva que pa pasar el estío, ni pintá la reali- dad.

Lo qu' es como nos admitan, yo se lo apuesto al que quiera, que pa el invierno no que viene, el reuma de las piernas a mí no me da que hacer, ¡qué me va a dar! d' esta hecha asigo yo curao pa siempre de los pies a la cabeza...

¡Así que no s' d' alivien los baños de Valdepeñas...

J. y A. Busto Guerra.
Madrid: 16 VIII 925.

INTERESES GENERALES

La Liga de Inquilinos de Salamanca

Que la vivienda es uno de los proble- mas sociales que más agudamente se dejan sentir en las ciudades, cosa sabida es de todos; tal vez tanto como el de las subsistencias, y sin embargo, los Gobiernos, que en su acción tutelar, se preocuparon de dictar disposiciones que amparaban al consumidor contra el lu- cro desordenado de los separadores de artículos de primera necesidad, de- jaron al inquilino a merced de la buena o mala voluntad del casero.

Y de este desamparo de los Gobier- nos, de esta inhibición en problema de tanta trascendencia, nace, naturalmente, la protesta de los ciudadanos que tienen que vivir en habitaciones arrendadas, organizándose en toda España asocia- ciones de inquilinos, que integran la Federación de entidades ciudadanas.

Era verdaderamente injusto que, mien- tras que el industrial y el comerciante, que exponen su capital, que ejercitan una actividad humana en beneficio de la sociedad, se limitaba la ganancia, im- poniéndole tasas, fundadas tal vez en estadísticas más o menos artificiosas, se dejara en entera, en omnimoda libertad al casero, para que cobrara por el capi- tal invertido en una vivienda, en un lo- cal, el interés que le apeteciera, con una infima exposición de capital y de actividad.

Claro que, seríamos injustos, si jurá- ramos a todos los caseros de igual modo, si no reconociéramos que los hay de sentimientos humanos que se limitaron a una moderada ganancia; pero contra éstos, ni se creó la Liga de Inquilinos, ni temerán a la ley, que por acción, justa y razonada de estas colectividades, se dicte, imposibilitando para siempre, en este orden, la usura de los despres- sivos.

Limitándonos a Salamanca, hemos de reconocer que no se ha concedido a esta Liga de Inquilinos, por los numerosos interesados que hay en este orden, la importancia que merece. ¿Es que no ha existido aquí, ni existe, el problema de la habitación?

Dígalo la horrosa mortalidad de Salamanca y la influencia que en este aspecto tiene la vivienda, incapaz y malsana; díganlo esos barrios populares, Pizarrales y La Prosperidad, levanta- dos, sin orden ni concierto, por perso- nas modestas y laboriosas, que huyen del terrible inquilinato, y que su urba- nización costaría hoy más al Ayunta- miento que si, preocupándose a su debido tiempo del problema, los hubiera levantado por su cuenta y en las debi- das condiciones; díganlo también los

numerosos y modestos comerciantes e industriales, cuyas ganancias son para el casero; díganlo, incluso, los numero- sas personas que no se deciden a cam- biar de estado por no encontrar vivien- das habitables y en armonía con su mo- desta capacidad económica, y las fami- lias de numerosa prole, que tienen que retar de su alimentación para pagar un inquilinato superior a sus fuerzas.

No se puede culpar de esta fatal indi- ferencia por la asociación, a las perso- nas de reconocida laboriosidad y cultu- ra que, destacándose de la indiferencia ciudadana, pusieron en marcha esta co- lectividad y trabajaron con entusiasmo en defensa de esta clase de explotados, porque, si durante su actuación hubo algún fracaso, no le alcanzó ninguna res- ponsabilidad, y tomó las medidas para que no se repitiera.

Tampoco la cuota a pagar, en extre- mo modesta, puede justificarse este aleja- miento, que sólo lo encontramos en la impotencia, en la pereza, en la desgan- da de toda acción ciudadana, que, especia- lmente en la llamada clase media, ha adquirido caracteres alarmantes. Y es sin duda a esta clase a quien más intere- sa esta Liga de Inquilinos.

Pero tenemos seguridad de que esta sociedad ha de hacerse fuerte y cumpli- rá los altos fines para que vino a la vida, porque ya se notan los síntomas que lo indican; tenemos confianza en los hombres que la dirigen, acostumbrados a actuar en la vida pública, defendien- do siempre intereses morales y materia- les colectivos; tenemos fe en la compe- tencia y actividad del cunto abogado se- ñor Martín de las Cuevas, que nos de- fiende, y esperamos que el señor guber- nador, las autoridades, el Ayuntamien- to, la Junta de Sanidad y el Poder Cen- tral, han de preocuparse de este proble- ma, hasta conseguir que la habitación, que debe ser higiénica, cómoda, y en relación su capacidad con el número de miembros de la familia, no sea objeto de mercantilismo, sino función del Es- tado.

José P. Socoro
DE LA AUDIENCIA

LESIONES

Ayer se vió la causa instruida por el Juzgado de la capital, contra Prudente García de la Iglesia, procesado como autor de un delito de lesiones.

Actuaron como fiscal el señor Jimes y como defensor del procesado el letrado señor Martín de las Cuevas; ambas partes relatan los hechos en sus escritos de conclusiones de forma diversa.

El fiscal considera los hechos que re- lata como constitutivos de un delito de lesiones, del que considera autor al pro- cesado, para el que solicita se le impon- ga la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e in- demnización de 100 pesetas.

El señor Martín de las Cuevas soste- nía que su patrocinado había obrado en la comisión del delito en legítima defen- sa, por lo que aboga por la absolución del procesado.

Después de practicadas las pruebas propuestas y de informar las partes (que elevaron a definitivas sus respectivas conclusiones provisionales), quedó el juicio concluso para sentencia.

EL LICEO EN FERIAS

La empresa de este teatro, no obstan- te haber terminado de repartir las listas de los compromisos de Margarita Xirgu y Ernesto Vilches, que actuarán durante las ferias de Septiembre, está recibien- do numerosos encargos de abono para plateas, palcos y butacas.

Sabemos que entre las señoras exis- ten grandes deseos de escuchar la con- ferencia que Margarita Xirgu ofrecerá a las damas, sobre «Feminidad y femeni- smo», ya que por su amena charla y lo original de su disertación acaba de cons- tituir en Gijón un éxito rotundo.

De Ernesto Vilches diremos que en- contrándose preparando el material y seleccionando muebles y decorados para su actuación en Salamanca, ha sido so- licitado en Madrid para tomar parte en el homenaje proyectado en honor del in- olvidable sinetero López Silva, que se celebrará en el Retiro, en colaboración con el Sindicato de Autores, Sociedad de Autores, Asociación de la Prensa, Círculo de Bellas Artes, Centro de Hi- jos de Madrid, etc., etc. Todo ello de muestra, además de su categoría artísti- ca, las simpatías con que cuenta este eminente actor en todas partes, y espe- cialmente en Salamanca, que tiene la suerte de ser la primera en España que recoja el bello arte de Ernest Vilches.

Así, pues, nos permitimos advertir al público que las personas que tengan interés en abonarse a ambas compañías, especialmente a plateas y palcos, ha- yan los encargos cuanto antes, en evitación de que se agoten.

Carta y comunicación sobre el cuartel de la Guardia civil

Ayer, durante la conversación que sostuvimos con el alcalde interino, señor Lunar, nos manifestó que, en la sesión plenaria que iba a celebrar el Ayunta- miento, daría cuenta de una carta del director general de la Guardia civil, señor Burguete, contestación a la que había dirigido el señor Calma, en fun- ciones de alcalde, acerca del asunto de la reparación, para su habitabilidad de- corosa, del edificio en que están aloja- das las fuerzas del benéfico instituto.

En ella, el general Burguete, sintién- dolo profundamente, afirma la imposi- bilidad de que prosigan, como hasta

aquí, localizadas, dichas fuerzas, en un edificio sin condiciones higiénicas, y otros defectos, previniendo al mismo tiempo que, si no se las provee de un nuevo cuartel, Salamanca será desgar- necida de Guardia civil, siendo trasla- dadas a otras poblaciones.

A continuación, continuó diciéndonos el señor Lunar, se informará el pleno de una comunicación del teniente coronel con Francisco Seama, abundando en las mismas consideraciones del director ge- neral, y señalando el plazo de ocho días para tomar acuerdos concretos, bien sobre la construcción de un nuevo cuartel o reparación radical del que en la actualidad ocupan aquellas fuerzas.

También quedará enterado el Ayun- tamiento del texto de una Real orden de Gobernación, sobre esta misma cues- tion, señalando a Z. moia como punto de destino de parte de la benemérita que guarnece Salamanca, y la restante en alguna cabeza de partido de esta pro- vincia.

Con estos antecedentes, el señor Lu- nar solicitará un voto de confianza para marchar a Madrid una comisión a fin de tratar este asunto, como asimismo se adoptarán acuerdos para atender ur- gentemente a ejecutar las reparaciones que sean necesarias, para evitar el tras- lado anunciado.

Cesmo que la Guardia civil continúe en Salamanca, porque el Ayunta- miento hállase decidido a dar cumpli- miento a las legítimas reivindicaciones que d' manda el general Burguete.

MIENTRAS FLETA VIE- NE A SALAMANCA

Desmintiendo rumores alarmistas.-El divo entre bastidores.-Registrando su «almacén».-El hombre del termos.

La prensa de San Sebastián, del mar- tes, 18 de los corrientes, publica una nota oficiosa desmintiendo los rumores cir- cunclados respecto a la enfermedad de Fleta, que sólo tuvo una indisposición pasajera en Santander, que obligó a su- pender la representación de «Carmen», cuando el teatro se hallaba totalmente vendido a precios fabulosos.

Fleta cantará en Bilbao, y luego en San Sebastián y después en Salamanca, y en tanto llega a nuestra tierra charra, deléitense, amables lectores, con el si- guiente primerizo artículo de T. Men- dire, en que nos presenta al mago de be- le canto, en sus preliminares escénicos.

«Cuando canta Fleta hay tanta expec- tación en el escenario como en la sala del público, tanta expectación y casi «auto público: artistas, coristas, compa- ñas, tramoyistas, empleados, parientes y amigos de los artistas, periodistas, po- licías, señores desconocidos y algunas otras personas que, merced a favor es- pecial, consiguen un rincón desde don- de, bajo promesa de permanecer quietos y en silencio, podrán oír y no ver el famoso divo.

Desde la sala, y a través del telón, llega el murmullo del público; por un agujero veo el teatro radiante de luz, donde todo brilla: las pecheras destacando en el marco negro de los «smo- kings», las alhajas de las damas, sus brillos desnudos, sus escotes, sus tra- jes, las calvas de los espectadores se- ñados; en los palcos, como en los escapa- rates, se exhiben las bellezas más esca- recidas de la ciudad, en posturas ensa- yadas, y arriba, smontonada la multitud de las galerías. Veo también señores en pie, dando la espalda al escenario, re- corriendo con la vista los palcos, y se- ñores ya acomodados que esperan ley- endo los anuncios del salón o leyendo las últimas noticias de Marruecos o bur- gándose la nariz. En un proscenio, la familia real. El rey apoya en una mano su mentón; la reina, erguida, se deja asacar por los gemelos. Los violinistas arpejan en las cuerdas, los clarinetes hacen filigranas por lo bajo.

Vuelvo la vista al escenario. Los ar- tistas dan sus últimos toques a las peli- cas, a los bigotes y a las barbas; la tiple se abucea las faldas, y entre ellos chirriotean y se dan golpecitos. El electri- cista, al frente de su complicada máqui- na, comienza a mover llaves y resortes. Suena la orquesta, y en el escenario se oyen los «sifones», que son los siseos prolongados que reclaman silencio a to- dos. ¿Ya está ahí Fleta, pasando a lo largo del escenario, carraspeando, can- turando muy quedo, lanzando notas y ayes y suspiros musicales, como para comprobar que la voz no se ha quedado en el hotel ni en el camerino. Todos le seguimos con la mirada, todos nos apar- tamos a su paso para no molestarle e irri- tarle; debe ser cosa terrible enfadar a un tenor momentos antes de salir a escena. Un hombre le sigue los pasos, parándo- se cuando el divo se para; lleva un ca- charro brillante y cilindrico en las ma- nos, una botella termos.

Olgo a los cantantes, ya en funciones, frente al público. Fleta se acerca a las cajas con el hombre de la botella. Allá va. No le vemos, mas pronto nos d- mos cuenta de su intervención. Su voz po- tente, clara, llena y musical, se alza so- bre todas, empujándonos, des- prestándonos. Ahora canta solo, lle- nando el teatro de voz. Un agudo, luego un hilo delgado, ficticio, de su acento, que descubre el silencio de la sala. Ha terminado. Ap'ausos, luz, bravos. Vuel- ve a nosotros el tenor, sonriente y sud- dando. Ahora voy a enterarme qué mis- sión tiene el hombre de la botella, que ha permanecido entre cajas y le ha sa- lido al paso el tenor. Suelta, a roves, el tapón del cacharro, y Fleta, sin velo, lo aplica a los labios y bebe. Mi curiosi- dad es grande. ¿Qué beberá Fleta para

LOS DRAMAS DEL AMOR

Nueva información del doble suicidio en Campillo de Salvatierra.-El corazón manda.

(De nuestro corresponsal).

Acabo de regresar del Campillo, donde he permanecido todo el día, entre otros fines, con el de recoger datos para esta información.

Como son tan poco frecuentes en los pueblos pequeños esta clase de sucesos de verdadera emoción, el de Campillo es el tema obligado de los comentarios de todos estos pueblos, no tan sólo por lo que son de lamentar esas desgracias, sino por las circunstancias que rodean a este que nos ocupa.

No se trata aquí de un caso ordi- nario, donde un chulo empederni- do atenta contra una mujer por- que no se rinde a sus brutales apé- titos, ni mucho menos de una ra- mera ordinaria y romántica, que tanto abundan, que pagan, cuando menos lo esperan, su deslealtad.

La única causa ocasional de esta tragedia es de amor; esa pasión

que atrae a un sexo hacia el otro, por virtud de cuyo afecto se identi- fican dos corazones.

Diego Nieto Corredera, joven de veintitres años, vivía en compa- ñía de una hermana de menor edad que él, pues es huérfano de padres y era un joven estimado por todo el mundo.

Visitación González Castro, vi- vía con sus padres Juan y Carlota, y sus condiciones personales no dejaban nada que desear. De una castidad extremada y costumbres moderadas, ejercitaba con bastan- te frecuencia las prácticas religio- sas que la enseñaron sus cristianos padres, a los que quería con delirio.

Pero Visitación tenía corazón y dió entrada en él al cariño de Diego y los dos se amaban locamente. No cabe duda, según he- mos comprobado sobradamente, el afecto, la pasión que Diego y Vi- sitación sentían mutuamente, se sobreponía a otros afectos. Y llegó un día en que no podían vivir el uno sin el otro y se juraron amor eterno, pero amor sin mezcla de concupiscencia ni de ese platonis- mo propio de personas anormales. Sus vidas eran paralelas la una de la otra. Sus cuerpos descansarían sobre el mismo suelo, como ahora quedan separados por un tabique de diez centímetros, y sus almas llevarían al mismo destino: «Mue- ro feliz por ir acompañado de la persona más querida», ha dicho uno de los enamorados momentos antes de poner en práctica la fatal resolución. Y yo no lo dufo.

No se conocen las causas inicia- les de la catástrofe, ni creo que existan como en los corrillos se decía. Cualquiera contrariedad, cualquiera nubecilla que obscure- ciera el horizonte que los dos ena- morados anhelaban, bastaría para producir la desgracia. Habían de cumplirse sus promesas y jurame- ntos mufños, de vivir o morir juntos, y fatalmente ha ocurrido esto último. Lo tenían promedita- do y entre otras cosas lo prueba el hecho de que Diego había otorga- do testamento el 25 de Julio.

Mi sentido pésame a las familias de los desgraciados Diego y Vi- sitación.

Y Dios quiera recibir en el cielo las almas de la infortunada pare- ja, que han sacrificado sus vidas en aras de un amor puro y sin mezcla.

cantar tan bien? ¿Será agua, limonada, leche, café, aguardiente, chacolí, naran- jada valenciana? Se lo pregunto al hom- bre de la botella: «Señor—me dice—, es té; el señor bebe tragos de té». Nun- ca lo pude suponer.

Todos rodean al tenor, todos le dicen palabras de elogio; y Fleta sonríe leve- mente, sin dejar de volver en su alma- cén de voz, como buscando alguna nota; todos le miran con admiración y con respeto; todos le siguen, en fin, con la vista cuando Fleta, el gran Fleta, sube con lentitud las escaleras que conducen a los camerinos.

En el aire suenan aún las palabras de encomio:

—¡Es muy grande!
—¡Y mucho tenor!
—¡Qué voz!
—¡Y qué media voz!
—¡Y qué cuarto de voz!—digo yo por unir también mi elogio y no parecer indiferente.

En resumen: no sé cómo es Fleta, porque le he visto bajo la máscara de «Rodolfo», el bohemio; y aun cuando he cruzado unas palabras con él, no sé de su fisonomía.

COMPANIA MADRILENA DE CONTRATAS (S. A.)

Plaza de Canalejas, 3. MADRID.— Apar- tado n.º 1.103.—Teléfono 22.39 M.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Hipotecas amortizables en 50 años. Intereses 5,50 por 100.—Compra- venta de fincas rústicas y urbanas y automóviles.

DELEGACION EN SALAMANCA:

Don Ricardo Pérez Fernández.
Calle Villar y Macías, n.º 6.

La Compañía se encargará de publicar gratuitamente cuantas ofertas de ventas o demandas de compra de fincas rústicas y urbanas y automóviles se le remitan hasta tanto que por esta publicidad, o por otro conducto, se consiga el objeto deseado.

Para hacer más atractivo los anuncios y facilitar las operaciones, conviene re- mitan fotografías.

El vendedor, al enviar su anuncio, sus- cribirá un convenio de comisión, que la Compañía le remitirá.

Delegaciones en todas las provincias y partidos judiciales.

Falta de alumbrado

¿No podría el señor alcalde ordenar que en la Plaza de San Justo se coloca- r a algunas bombillas que alumbraran a bella plaza?

Con esto se evitaría el espectáculo, cómico si se quiere, pero que va contra el bolsillo, de llegar a nuestra redacción un distinguido pintor con el traje des- trozado.

Los alambres que rodean el monu- mento a Bretón, apenas se ven y no será este el último percance sino se po- ne a ello remedio.

Suponemos que el señor alcalde aten- derá nuestro ruego.

Dependiente de Farmacia. Se nece- sita sol- tero, interno, con buenas referencias. Di- rigirse a don Andrés Martín, Alba de Tormes, con sueldo y condiciones.

EL MEJOR - AUTOMOVIL

MOON

REPRESENTANTES:

CORCUERA - TRIGO

Ramos del Manzano, 11, pral. Salamanca.
EXPOSICION: ZAMORA. NÚMERO 24.

Máquinas de escribir

nuevas y de ocasión.—Accesorios.
Precios razonables.

MONTERO RUA, 26.



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL

que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recomen- dan preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

Compagnie Gie. Transatlantique.

Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico

EL 23 DE CADA MES

	PAROJO EN TERREIRA	HABANA	MÉJICO
ESPAGNE	23 de Agosto.	539,50	582,75
LAFAYETTE	6 de Septiembre	539,50	582,75
OUBA	23 de Septiembre	549,50	592,75
ESPAGNE	6 de Octubre.	539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consiguatario: Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña.



PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

8-1

Maniobras o escuelas prácticas del regimiento de Albuera

Continuando la información que publicamos el último domingo, sobre las maniobras o escuelas prácticas que el regimiento de caballería de Albuera ha comenzado ya a realizar, decimos que los ejercicios de simple y doble sección, con tropas sobre el terreno, que se desarrollarán el mes de Septiembre, se ajustarán al siguiente tema:

Bando B.—Misión ofensiva. Tres secciones de tres escuadras salen de Villanueva del Campillo en servicio de flanco, teniendo además la misión de rechazar el ataque de fuerzas contrarias que tratan de envolver el flanco izquierdo de su columna.

El servicio propio de seguridad avisa la presencia del enemigo y el jefe de la fuerza se dispone a rechazar el ataque. **Bando A.—Misión defensiva.** Un destacamento de dos secciones de sables y otro de ametralladoras, recibe orden de atacar el flanco izquierdo de una columna de tropas, cuya vanguardia marcha por el camino de Vadillo de la Sierra, llevando a su flanco dos secciones de protección, que lo cubre convenientemente.

Los reconocimientos de este bando son descubiertos por el contrario, que detiene el avance.

El jefe empeña combate a fin de obligar al contrario a que descubra sus fuerzas, informando al mando de cuanto consiga averiguar, y poder tomar disposiciones.

Los individuos de ambos bandos llevarán cada uno cincuenta y cinco cartuchos de salvas, pasando los oficiales, antes del ejercicio, una escrupulosa revista, para asegurarse de que no llevan ninguno de guerra, en evitación de posibles accidentes desagradables y cumpliendo lo dispuesto para estos casos.

Se harán en los puntos iniciales, que son: para el bando B, con dirección a Villatoro, a un kilómetro de Villanueva del Campillo, y para el bando A, a un kilómetro de Villatoro, en el camino que conduce a Villanueva del Campillo; a las ocho, donde esperará la señal convenida para empezar el ejercicio (un cohete disparado por la dirección), que será contestado en igual forma por los bandos, indicando que se hallan preparados; si la dirección les percibe, disparará tres cohetes, que serán contestados por el mismo número en cada bando, siendo ésta la señal definitiva para el avance.

En caso de no darse las detonaciones, se emplearán agentes de enlace y órdenes, que comunicarán la hora de empezar, contrastándose los relojes previamente.

Cada bando conocerá el sector de operaciones por un croquis que oportunamente será facilitado a sus jefes.

Dentro del sector cada bando obrará libremente sin salirse de la zona marcada, con arreglo a las disposiciones tácticas.

Las unidades ejecutadas serán conducidas, tanto en la marcha de aproximación como en el combate, como si realmente se tratase de una operación de guerra, evitando lo inverosímil, midiendo el tiempo, la fatiga y la moral de las tropas escrupulosamente.

La señal de terminar el ejercicio, se hará por la dirección por medio del toque de clarín «Atención, alto y llamada» y, cuando convenga repetir alguna fase o restituir una unidad a un punto determinado se dará la orden verbal.

Se darán a los ejecutantes instrucciones concretas que deberán tener en cuenta para la realización de este ejercicio y se nombrarán los comisarios.

El bando A, pernoctará este día (5 de Septiembre) en Villatoro y el B en Villanueva del Campillo.

10.º, 11.º y 12.º días (6, 7 y 9 de Septiembre). La fuerza reunida en marcha retrograda hacia Salamanca, suponiendo que una división orgánica con fuerzas de las tres armas persigue a otra, cuya retaguardia la forma un grupo de escuadras de este regimiento que constituye el servicio de seguridad a distancia, cooperando a la vez a la próxima, impidiendo con los recursos propios el avance del enemigo.

Pernocta la fuerza el 10.º día (6 de Septiembre) la dirección y el bando A, en Diego Alvaro, y el B, en Pascual Cobo; el 11.º día (7 de Septiembre) en Alba de Tormes toda la fuerza y el 12.º en Salamanca.

Desde Babilafuente

El azul purísimo de este día de Agosto, parece mostrar con más belleza la diáfana inmaculada del firmamento. Alegres y satisfechos, olvidaron por un momento, los ganados, su continuo batallar en las rudas faenas agrícolas.

Es el día de la Asunción de la Santísima Virgen, fiesta memorable y conmemorada con verdadera fe en todo el orbe católico. También en este pueblo se celebra con gran solemnidad esta fiesta, y de una manera especial, por ser la víspera de la fiesta mayor del pueblo.

Por la noche tienen alegres las campanas de la iglesia parroquial. Vistosos cohetes de irisados colores, irrumpen en el aire.

Y llega el día deseado. La música compuesta por la banda del pueblo y tres dulzaineros de Mirafior (Valladolid), entonan alegres dianas; y poco después, la multitud se desliza como una avalancha por las afueras del Caño para presenciar el típico encierro. A las ocho, entraba en los chiqueros la corrida que por la tarde había de lidiarse.

A las diez de la mañana, se celebró en la iglesia solemnemente religiosa, en la que ofició el célebre don Saveriano Coronado, ayudado por el doctor don Vicente Martín, exvicario general de Manila, y don Felipe Garrido, capellán de las Trinitarias de Villoruela.

De la oración sagrada se encargó el reverendo padre Eladio Casillas, de la orden Carmelitana de Salamanca, quien hizo un hermoso y elocuente canto de las virtudes de San Roque.

Por la tarde tuvo lugar la celebración de la corrida de toros de don Pelayo Sánchez y don Andrés Pinto, estando la lidia a cargo de los conocidos toreros Lata y Gordito, a los que secundó eficazmente el popular novillero salmantino Zapatero II.

Los toreros fueron sosos y mansos, faltos de poder y largos de púas; nos hicieron la tarde aburridísima, y el tedio, en esta fiesta de belleza, luz, bizarría y mujeres bonitas, fué durante la lidia nuestro fiel compañero.

Los toreros, regular. Merecen citarse dos verónicas que el Zapatero dió al primero de la tarde, el único que salió bravo, y unos pases adornados y temerarios al mismo toro, que entusiasmaron al numeroso público que aplaudió mucho.

Al dar un pase, tanto se cifó, que salió trompado. Hizo el simulacro de la muerte con una banderilla.

Y, para terminar, rindamos culto a las numerosas y bellas señoritas que orlaron con su asistencia los bailes públicos y el de los salones.

Entre las numerosas recordamos un manojito tan puras y lozanas como hermoso bouquet de fragantes rosas: Sinfrosas y Francisca Palomero, Teresa y Agustina Gortés, Antonia Palomero, Natividad y Filo López, Manuela Bretón, Manuela y Petra Palomero, Ruperta Hernández, Antonia Barbero, Milagros Bellido, de la localidad; Enriqueta Castro y Elisa González, de Salamanca; Adelina pescador, de Encinas de Abajo; Florencia Martín y María Alfayate, de Peñaranda.

El corresponsal.

NOTICIAS

No escriben solicitando madrina de guerra, los sargentos Daniel González Calvo, José Martínez Turrado y Victoriano Soto Otero, pertenecientes a la primera batería del tercer regimiento de Artillería de Montaña, residentes en el campamento de R'Gala (Tetuán).

E. LEDO
PIEL Y SIFILIS
NUÑEZ DE ARGE, NUM. 4.
VALLADOLID

Dr. J. Montero.
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º
(esquina a la de la Búa).
CONSULTA: de OCHO a OCHO Y MEDIA.

Se encuentra en ésta el mecánico viajante de la casa Mercedes, máquinas de escribir y calcular, don Ramón del Amo, y ex-jefe que ha sido de la casa Underwood, que hace toda clase de reparaciones de máquinas de escribir y abonos de limpieza, con cintas, garantizando el trabajo. Se reciben avisos en la librería y papelería de José C. Calón, Plaza Mayor, 10.

DR. A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL
Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. l. y s.

SERAFIN GIL
Médico dentista.
Hora de consulta: De diez a una y de cuatro a seis
Doctor Risco, números 12 y 14, segundo

DR. PEÑA
Especialista en enfermedades urinarias.
Análisis de orina y demás análisis clínicos: Consulta de once a una y de cinco a siete
Doctor Risco, 32, principal.

El «Boletín Oficial» del día 19 de Agosto, publica:
Real orden sobre construcción de casas económicas.
Anuncio de la Delegación de Hacienda.
Tres circulares relacionadas con la construcción de caminos vecinales.

Contribución sobre edificios y solares.
Circular referente al recuento general de ganadería.
Anuncio de la abogacía del Estado.

Cafés «Santa Catalina»
de MONTALBAN (Cáceres).
Pedirlos en todos los establecimientos

Enfermedades de la vista.
CLINICA DEL
Dr. Eloy D. y Bellido
Diplomado por la Universidad de París.
Ramos del Manzanao, número 25
(Cuatro calles)
Consulta: de once a una.

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.
MEDICOS
Consulta de once a dos.
Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

MATIAS LUDEÑA
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentales.
Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. m-j.

En esta Delegación de Hacienda han sido puestas al cobro los siguientes tributos:
Manuel Reymundo, 90.514,80 pesetas; Antonio Sánchez, 4.260; Administración de Loterías de Alba de Tormes, 495,49.

BALNEARIO DE SOLARES
Nervios—estómago e intestinos.
Gran Hotel—Restaurant de primer orden.
1.º Julio a 30 Septiembre.

INTERESANTE
Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante
ZOTAL
que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.
Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA.
Proveedores de la Real Casa y del Ejército Español.

HERNIADOS
Bragueros España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compra otro sin ver éste.

VUESTRO ESTOMAGO SE QUEJA

porque está más o menos estropeado. Esto es debido a un exceso de ácido que impide las funciones normales de la digestión. Para hacer una buena digestión hay que eliminar la causa del mal funcionamiento del estómago. Media cucharadita de las de café de Magnesia Bismarck que se tome inmediatamente después de las comidas neutraliza el exceso de ácido y en minutos hace desaparecer todo el mal digestivo. No sufiés más de vuestro estómago; tomad la Magnesia Bismarck que asegura una buena digestión. De venta en todas las farmacias.

Podéis probar la Magnesia Bismarck sin temor de perder un céntimo, puesto que cada botella se vende con un compromiso, garantizando la devolución del dinero caso de que no se obtengan resultados satisfactorios.

Pérdida. Se ruega a la persona que ha número 17.100, serie 3.ª, fracciones 1.ª y 6.ª del sorteo del 21 de Agosto de 1925, lo devuelva en la calle de Meléndez, número 10.

Perro de caza. Se ha extraviado el día 18 de Agosto, la persona que lo entregue a su dueño, Alejandro Tavera, carretera Valladolid, Villa Antónia, se le gratificará.
Señas del perro: Canelo, oscuro, raza Bassier, atiende por Tom; llevaba un collar con chapa.

Ocasión: Se venden 22.000 metros cuadrados de terreno, en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño, Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Fincas rústicas. Se contrata a mediados de Septiembre en adelante (tierras labradas, para 20 fanegas de trigo, en sembradura abonadas, y 10 fanegas en sembradura de centeno, o bien, se arrienda dicha labor y además prado de cabida de 80 peonadas de siega de hierba). Para tratar, de lo uno u lo otro, personarse con su dueño Jesús Marín Pedraza, de Valdefuentes de Sangusán, partido de Béjar.

Pérdida. Se han extraviado dos cerdos, enteros, de un año, raza extremeña, rapones, con hendido y golpe de señal en cada una de las dos orejas, de la dehesa del Alcornocal, Ayuntamiento de Garcirrey, partido de Ledesma. El que sepa su paradero puede avisar a su dueño don Salvador Bautista, en dicha dehesa.

Casa. se arriendan dos pisos buenos (no grandes), con agua y Watercloset. Darán razón, Jesús, 7, 2.º.

DE OCASION
MOTOCICLETAS
con o sin sidecar, procedentes de cambio.
MONTERO RUA, 26.

ALMACEN DE CRISTAL PLANO
Enoristado de obras. Res-tauración y plateado de espejo.
JOSÉ PERAMATO MAGÁN
Azafranal, 2.—SALAMANCA.

Compañía Naviera Stinnes.
(Hugo Stinnes Linien)
HAMBURGO
Servicio regular de vapores corrientes rápidos alemanes entre España y Sud-América.
PRÓXIMA SALIDA
de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
1.º Septiembre, «HOLM»
admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera clase.
Precio en intermedia, desde 23,10 libras.
15 Septiembre, «General Belgrado»
admitiendo pasajeros de clase intermedia, tercera clase con camarote y tercera clase.
Precio en intermedia, desde 27,10 libras.
Precio de tercera clase con camarote, pesetas 602,95.
Precio de tercera clase, 567,95.
La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sud-América utiliza estos transatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase.
Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación.
Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., dirigirse al agente general en España,
MARIANO LLORENTE
Sección marítima, Núm. 2, VIGO

SKOGLAND LINE
HAUGUESUND
El día 5 de Octubre, saldrá de Vigo, directamente para Buenos Aires, el magnífico vapor
HANNA SKOGLAND
admitiendo pasaje de primera y tercera clase.
Precio del pasaje en tercera clase.. Pesetas, 562,95.
Nota.—Este vapor dispone de camarotes cerrados de cuatro literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.
Zamora, 27, e Isabeles, 1. — Edificio de su propiedad.
Salamanca.
ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.
SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA.
Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.
OPERACIONES QUE REALIZA
Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento.
Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.
Muchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio.
Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y depósitos, reanunciasiones y otras operaciones del Monte de Piedad.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.
El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Inquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Arceaga; don Juan Estrella Sánchez; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Filiberto Villalobos; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Llorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; don Nicolás Rodríguez Aniceto y don Manuel del Vero y Ruiz Zorrillo.

¿Quiéres vestir bien, con elegancia y por poco dinero?
Visite el nuevo establecimiento **EL BATALLADOR**, donde encontrará verdaderas novedades en pañería, tejidos y confecciones.
Calle de San Justo, números 1 y 3.

Siempre fué meritorio cuanto se hizo por propagar la verdad.
No lo es menos si al comunicar al público el precio de un artículo lleva consigo un beneficio estimable.
Estos Almacenes ponen a disposición del público 3.000 toallas felpa, cuyos precios oscilan desde 0,40 a 4 pesetas una.
Pérez y Paradinas.

HOLLAND AMERICA LINE
ROTTERDAM
Servicio Cuba-México.
Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ y TAMPICO:
De Bilbao, el 25 de Agosto; de Santander, el 26; de Ooruña, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor Edam.
De Bilbao, el 15 de Septiembre; de Santander, el 16; de Ooruña, el 18, y de Vigo, el 19, el vapor Leerdam.
De Bilbao, el 4 de Octubre; de Santander, el 5; de Ooruña, el 7, y de Vigo, el 8, el vapor Spaarndam.
De Bilbao, el 27 de Octubre; de Santander, el 28; de Ooruña, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor Maasdam.
Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).
Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUÍN DÁVILA y Op.º, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haró, Gijón.
NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.
SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA
El 31 de Agosto de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español,
BARCELONA
Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos):
Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas, sobre cubierta, 554,50.—Segunda económica, 835,00.—Trato inmejorable. Comida sana y abundante.
Plazas disponibles en este servicio en camarotes, veinticuatro.
La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.
Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CINCO PESETAS por cada una.
Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.
CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
J. RIBAS E HIJO, LTDA.
Colón, 5.—VIGO

La Sopa APO
es la que debe usted pedir. Exquisita al paladar. Muy alimenticio. Conviene a todos los estómagos.
A. SOLACHE
VALLADOLID

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Unas interesantes declaraciones del general francés M. Chambrun

En la semana próxima se celebrará, seguramente, un consejo en Palacio, presidido por el Rey.

ANTES DE SALIR PETAIN PARA MARRUECOS, CONFERENCIO CON PAINLEVE Y EL EMBAJADOR DE ESPAÑA SEÑOR QUIÑONES DE LEON

¿Viene el rey a presidir un Consejo?

Dice Magaz.
Madrid.—Al llegar esta tarde a la presidencia el marqués de Magaz, un periodista le preguntó: —Es cierto que en la próxima semana celebrarán ustedes consejo en Palacio, presidido por el rey?
—Es probable—replicó el marqués de Magaz.
—¿Se marcha usted mañana a Santander?
—Es probable también. De lo demás no hay nada noticioso.

El Consejo.
Madrid.—A las nueve y media de la noche ha terminado el Consejo celebrado por el Directorio. Han asistido el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido; el director general de Seguridad, general Bazán, y el inspector de Sanidad, señor García Durán.

Según la referencia facilitada por el general Vallespinoza, se aprobaron unos proyectos sobre agregación de varios Ayuntamientos para los efectos de un secretario común.
Otro sobre reorganización de la escuela de criminología.
Otro modificando el epígrafe del capítulo correspondiente de los presupuestos, para que puedan cobrar pluses los individuos de la policía gubernativa.
Otro sobre subastas para la adquisición de coches correos.

La acción de España y Francia en Marruecos.
Detalles de la última operación.
Larache.—Los informes que se reciben del campo coinciden en afirmar que la operación realizada ayer por la columna del coronel Freydemberg, apoyada por otra española, fué en extremo brillante y eficazísima.

La operación consistió en que la columna de Freydemberg llegase y se apoderase de un poblado enemigo, cuyo objetivo se logró brillantemente.
Nuestras fuerzas las componían elementos indígenas y peninsulares.
Mandaba los primeros el teniente coronel Asensio, y los segundos el coronel Boloix.
El general Riquelme y su estado mayor se estableció en la posición de Guesnaia, y el teniente coronel Asensio y el coronel Boloix en Brana y Ben Guedeur.
En la operación tomó parte una batería ligera y otra de montaña, como así también la aviación.
Durante el desarrollo del combate se vió que el enemigo inten-

taba bajar por la cuenca del Lukus, para impedir el avance de la columna de Freydemberg pero la artillería, magníficamente auxiliada por la aviación que indicaba con señales precisas los lugares de las concentraciones enemigas, rompió el fuego, consiguiendo dispersar al enemigo y causarle considerables bajas.

Se distinguió en la operación, teniendo un comportamiento brillante, un escuadrón del regimiento de Taxis.
Después del combate nuestras fuerzas se establecieron en Dar el-Habac, a donde llegó el general Gouraud, el coronel Freydemberg y otros jefes y oficiales, que felicitaron efusivamente al general Riquelme por la excelente cooperación de sus fuerzas.
Riquelme obsequió con una comida a los jefes y oficiales franceses y españoles, al final del cual se pronunciaron patrióticos discursos.
Informes del campo aseguran que en la operación del día 11 el enemigo sufrió 400 bajas, entre ellas la pérdida de muchos elementos de Sumata, principales provocadores de la rebelión rifeña.

Dice el general Chambrun.
Fez.—Un cronista español de guerra ha celebrado una entrevista con el general Chambrun. La charla ha sido interesante, y en ella el general Chambrun ha declarado que la acción necesaria de España y Francia contra Abdel-Krim se podrá hacer, y se hará sin necesidad de ir más allá de donde se debe, como se ha hecho en la reciente operación sobre el Lukus.
Tengo entendido—añadió el general dirigiéndose al aludido cronista español—que ustedes preparan algo esencial y conveniente por el lado de la costa, al igual que nosotros hemos de preparar por el interior.
De este modo los rifeños, batidos por dos frentes, no podrán ofrecer una seria resistencia.
Y aunque yo creo que Abd el Krim no ha de presentarnos una verdadera batalla y menos hemos de llegarle a la cara, sí creo que su prestigio ante las gentes que en Europa le apoyan y le estimulan, quedará muy quebrantado cuando vean que Abd el Krim tuvo como principal objetivo entrar en Fez, y no lo consiguió, y verse, además, expulsado de su cuartel para esconderse, perseguido, en lo más abrupto de las montañas.

NOTICIAS DEL DIA
Cambio de nombre.
Madrid.—El Ayuntamiento, en la sesión celebrada hoy, tomó el acuerdo de dar el nombre del marqués de Comillas a la antigua plaza de la Paja, de esta corte.
También acordó la construcción de kioscos en el paseo de Recoletos, para la instalación del mercado de pájaros y flores.
En el cuarto de hora de voz pública habló el vecino don Mariano Soto, quien denunció que las compañías de electricidad siguen cobrando el mínimo de consumo.
Un médico muerto.
Madrid.—Al apearse de un tranvía de la Prosperidad, el médico don Alfredo Alonso Villalta, fué arrollado por un automóvil que pasaba al mismo tiempo, dándole tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció en la Casa de Socorro.
El marqués de Magaz y Primo de Rivera.
Madrid.—Probablemente hoy marchará a Santander el marqués de Magaz.
Se ignora cuándo podrá llegar a Madrid el general Primo de Rivera.
Regreso.
Madrid.—Ha marchado a Tánger el diplomático español señor Sangroni, que formó parte de la conferencia hispano-francesa.
Romanones.
Madrid.—El expresidente del Consejo, conde de Romanones, se encuentra cazando en su finca de Sigüenza.

poté, hace una faena desconfiada y embarullada, pinchando repetidas veces, recibiendo dos avisos.
Cuarto. Chaves torea bien con el capote.
El banderillero Chato de Valencia es cogido aparatadamente y corneado y pisoteado en el suelo durante largo rato hasta que Chaves le hace el quite.
Con la muleta, Chaves está cerca y eficaz, matando de una estocada.
Quinto. Félix Rodríguez, después de torear de salida al toro y hacer quites, hace una faena de alifio y da una estocada caída.
La empresa llama al torero y le comunica la noticia de la muerte de su madre, saliendo Félix Rodríguez para Valencia.
Sexto. Mérida, al torear de capa, es volteado sin consecuencias.
El banderillero Navaito, es cogido pisoteado y corneado.
De la enfermería, dicen que el banderillero Chato de Valencia, tiene una conmoción cerebral, y el Navaito, una fuerte contusión en la nariz.
Mérida realiza con el último toro una faena sosa y larga, pesada y desconfiada, pinchando infinidad de veces y recibiendo otros dos avisos.

¿Que no viene Fleta a Salamanca?
NO LO CREAIS; FLETA ESTA EN SALAMANCA
Si quereis oír a esa celebridad mundial, al mago de la garganta, acudir al CAFE ROSALES, que allí está el programa más extenso y selecto de su majestad don Miguel Fleta.

PARA ESTA NOCHE DE M. FLETA
Tosca.
Rigoletto.
Aida.
Doña Francisquita.
Los Gavilanes.
¡Ay, ay, ay!

DE HIPOLITO LAZARO
Payasos.
Fausto.
DE MORICHE
Mi noche triste.
Niña de mi corazón.
Princesita de los ojos azules.
Morenita.

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Gamero Civico, de Sevilla, con divisa blanco y azul, por los afamados y aplaudidos espadas

Dice «El Heraldo de Madrid».
Madrid.—En su número de esta noche publica «El Heraldo de Madrid» un suelto, en el que dice que en la primera sesión que celebre la comisión permanente del Ayuntamiento, conocerá de un dictamen interesante.
Según parece, la Compañía de Jesús ha adquirido recientemente en esta corte un magnífico edificio, por el cual debe pagar por impuesto de «plus valía», según las tasaciones hechas, unas 50.000 pesetas.
A este pago no parecen dispuestos los padres de la Compañía. Los letrados del Concejo, como la comisión dictaminadora, han informado en el sentido de que los interesados deben pagar dicha cantidad.
Carmelo se retira.
Madrid.—El famoso jugador de fútbol, Carmelo, ha decidido retirarse de la profesión.
Intento de suicidio.
Madrid.—Ha intentado suicidarse, arrojándose por un balcón a la calle, el abogado don Alfonso Aranzaba, viudo, de cuarenta y ocho años de edad.
Su estado es grave.

LOS TOROS
La novillada de esta tarde.—Esquermo, Chaves, Rodríguez y Mérida.—Durante la corrida muere la madre del espada Rodríguez.
Madrid.—Con un lleno completo se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida de novillos, extraordinaria, en la que Gaspar Esquerdo rejoneaba dos toros de don Celso Cruz del Castillo y los espadas Chaves, Félix Rodríguez y Mérida, estoqueaban seis toros de don José Bueno.
Gaspar Esquerdo, en el primero, clavó un rejón bajo, otro bueno y tres regulares. Luego echó pie a tierra, y muleteando al bicho, que era manso, le mató de un pinchazo y una estocada caída.
Al segundo, Esquerdo esperó su salida a la puerta de los chiqueros. Como el toro salió muy despacio y empezó a quedarse y a empujarse, el rejoneador tuvo que torearle a caballo, muy cerca y consintiendo mucho para clavar dos rejones buenos. Clavó otros tres delanteros y echó pie a tierra para estoquearlo.
Esquerdo tomó la muleta, e hizo una faena superior, de la que descollaron dos molinetes verdaderamente admirables, y entrando en corto y por derecho, se atraco tanto de toro, que atizó una estocada contraria, asomando la punta del estoque por el brazuelo.
Descabelló, y Esquerdo recibió una gran ovación, dando la vuelta al ruedo.
Después comenzó la lidia ordinaria de los seis novillos toros de don José Bueno.
Primero. Obligado por los peones y los picadores, cumple el toro en varas.
Chaves da unas verónicas buenas y bien templadas, sobre todos que resultan ceñidísimas. (Palmas).
Con la muleta hace una faena valiente y eficaz, y atacando de dentro a fuera, da un pinchazo alto bueno, otro que se aplaude también y una estocada superior. (Palmas).
Segundo. Durante la lidia de este toro la empresa recibe un telegrama de Valencia, en el que se le da cuenta de haber muerto la madre del aplaudido novillero Félix Rodríguez, que toma parte en la fiesta.
Félix Rodríguez, que ignora la noticia de la muerte de su madre, torea ceñido con el capote, resultando enganchado por el toro en una verónica, y recibiendo un fuerte golpe en una pierna. Da dos pinchazos y una estocada, ingresando seguidamente en la enfermería.
Tercero.—Sale de la enfermería Félix Rodríguez, siendo recibido con aplausos por el público.
Mérida, que toreó mal con el ca-

Requisita de pistolas de salón.
Santander.—Los agentes de la policía gubernativa han realizado una recogida general de pistolas de salón en todas las tiendas.
Parece ser que esta determinación la han motivado los accidentes ocurridos estos días.
La víctima de un descarrilamiento.
Santander.—Se ha verificado el entierro del fogonero muerto a consecuencia del descarrilamiento ocurrido en la estación de Nogales. Asistieron todos los obreros de esta capital.
La industria sericícola.
Santander.—La Diputación provincial, con objeto de estudiar la aclimatación del gusano de seda en esta provincia, celebrará pronto una asamblea, a la que han sido invitados la mayor parte de los Ayuntamientos.
Se harán plantaciones de moreras, para lo cual se traerán gusanos de la estación sericícola de Murcia.
El presidente de la Cámara cubana.—Almuerzo del embajador yanqui.
Santander.—Ha marchado de esta capital, dirigiéndose a Bilbao, el señor Zaydin, presidente de la Cámara de Representantes de Cuba.
El embajador norteamericano almorzó con el secretario general de la Banca Morgan, que se encuentra en esta capital para desempeñar una misión de negocios cerca del Gobierno español.
Llegada y desembarco del rey.
San Sebastián.—Al mediodía fundó en este puerto el destructor «Alsedo», trayendo a bordo a don Alfonso.
Nadie esperaba, porque se desconocía la llegada del «Alsedo».
El rey desembarcó y habló extensamente con los socios del Club Náutico.
En un taxímetro marchó al palacio de Miramar, donde almorzó con su madre la reina doña María Cristina, acompañándola luego a San Juan de Luz, donde doña Cristina pasará unos días al lado de la duquesa de Talavera.
Seguidamente el rey volvió al destructor «Alsedo», donde embarcó, regresando a Santander.
El viaje ha durado dos horas y media.
Estudiando la mosca mediterránea.
Barcelona.—El gobernador civil, general Milans del Bosch, recibió la visita de los doctores norteamericanos señores Lester y Nardar. Estos tienen el propósito de recorrer los pueblos del litoral para estudiar la mosca del Mediterráneo.
Expulsión de sindicalistas únicos.—Planteamiento de una huelga.
Barcelona.—A virtud de haber expulsado los fabricantes setenta obreros pertenecientes al Sindicato Único, sustituyéndoles por asociados al Sindicato Libre, se ha promovido una huelga en la fábrica de los señores Serra Roca.
Todos los trabajadores de las restantes fábricas se han solidarizado, cesando en el trabajo.
RIVERA

Misión especial a Méjico.
Santander.—Ha marchado con dirección a Cuba el exdiputado señor Torres, para ponerse de acuerdo con el Gobierno de aquel país respecto a un importante asunto.
El señor Torres, desde Habana, se dirigirá a Méjico a realizar una comisión especial que le ha confiado el Gobierno.
El rey a San Sebastián.
Santander.—El rey embarcó en el cazatorpedero «Alsedo», marchando a San Sebastián.
Este viaje obedece a su deseo de probar las máquinas del cazatorpedero.
Inmediatamente regresará a Santander.
Le acompañan los marqueses de Viana y Villabrigama, el duque de Alba y el conde de Salinas, mas dos ayudantes.
Homenaje a Bustamante.
Santander.—Hoy se celebrará, a bordo del contratorpedero «Bustamante», un homenaje dedicado a la memoria del marino de ese mismo apellido.
El homenaje consistirá en la entrega de una placa de plata adquirida por suscripción popular.
Asistirán a este homenaje el rey y las autoridades.
El rey a Bilbao.
Santander.—Se habla del próximo viaje de los reyes a Bilbao, con objeto de asistir a las regatas.
Desde esta población don Alfonso marchará a San Sebastián.
Consejo de ministros.—La escuadrilla italiana.
Santander.—También se dice que en día próximo marchará el rey a Madrid, para presidir el Consejo del Directorio militar.
A este Consejo asistirá el general Primo de Rivera, que se encuentra en Algeciras.
Hoy es esperada en este puerto la escuadrilla de destroyers italianos.
En honor a estos marinos se están preparando grandes agasajos.
La fiesta de los Santos Mártires.
Santander.—Con objeto de asistir a las fiestas organizadas a los Santos Mártires de esta capital, llegará el próximo día 29 el arzobispo de Burgos, señor Benlloch.
El alcalde le entregará un pergamino conmemorativo de las fiestas.

OTRAS NOTICIAS
Painlevé interrumpe el verano.
París.—El presidente del Consejo, señor Painlevé, ha interrumpido su verano para entrevistarse con el mariscal Pétain, antes de marchar éste a Marruecos.
La entrevista se verificó en un vagón especial del rápido, y a ella asistió también el embajador de España, señor Quiñones de León.
Al llegar a París, el jefe del Gobierno conferenció con los periodistas, manifestándoles que tan pronto como llegue el mariscal Pétain a Marruecos, conferenciará con Lyautey y el general en jefe del ejército de operaciones señor Naulin, a fin de llegar a un acuerdo acerca del plan definitivo de las operaciones.
Añadió que los preliminares de la ofensiva francesa se venían realizando con rotundo éxito.
Continuó diciendo el jefe del Gobierno francés que Francia no regateará ningún elemento de combate para restablecer el imperio de la paz en su zona de Marruecos.
Hablando sobre la gran ofensiva del ejército francés, afirmó que ésta sería eficaz y muy limitada de

NUESTROS CONCURSOS
LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE «EL ADELANTO»
¡¡A los toros, a los teatros y a otras diversiones, completamente gratis!!

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de FERIA de 1925.
Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre.
Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros BRETON y LIORO y carnets para el STADIUM BALMANTINO LUISES.

Cada CINCO cupones se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS que se verificará el día 5 de Septiembre de 1925, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO.

SANGHEZ MEJIAS, MARQUEZ Y MARGIAL LALANDA

EPÍGRAMAS
Ensalzando los vales
de un misionero, Ruperta
exclamaba, sin ambages:
—Sólo en una isla desierta
convirtió a dos mil salvajes.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HAY
Barómetro, 692,69; Sol, 36,0; Nubosidad, 25,0; Mínima, 10,6;
Viento, 16,0; Humedad, 13,0; Viento, N. O. 1. Estado, nuboso.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

— Noticias —
de madrugada.

Parte oficial.
Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada, dice así:
No ocurre novedad en la zona de nuestro protectorado.

En el campo de Arlagua el mariscal Lyautey impuso la cruz de guerra con palma al general español Riquelme, a su jefe de Estado Mayor, teniente coronel señor Martínez, al jefe de la mehalla teniente coronel señor Asensio y al coronel del regimiento de Taxdir señor Boloix.

Igual condecoración, con estrella, al teniente coronel de Regulares, señor Pacheco; al ayudante del general Riquelme, comandante señor Toro; al comandante de aviación, señor Romero; al comandante de intervención, señor Uriarte; al capitán de artillería, señor García; al capitán señor González Herrero; al capitán de aviación, señor Avellar, y al capitán de artillería, señor Abella Centro.

A continuación impuso la Cruz de Guerra, con palma, al coronel francés señor Freydenberg, a su Estado Mayor y al servicio de información.

El acto resultó solemne, y fué presenciado por los generales señores Naulin, Brounchar, Goudin y Hergul, con sus respectivos Estados Mayores.

La detención de la banda de estafadores.

Barcelona.—La Policía continuó durante el día de ayer las pesquisas para detener a la banda de estafadores.

Acerca de las diligencias practicadas se guarda gran reserva.

Parece que anoche pasó el atestado al juez de instrucción.

De los tres detenidos, créese que dos de ellos están complicados en este asunto.

Por publicar dos veces la misma noticia.

Barcelona.—El gobernador civil ha multado con 1.000 pesetas a «El Día Gráfico» por publicar dos días seguidos una misma noticia.

Quince días de suspensión.

Barcelona.—Ha sido suspendido por la autoridad gubernativa, por espacio de quince días, «El Heraldo de Tortosa».

Horrible tragedia. Padre e hijo, electrocutados.

Lérida.—Poco después de las siete de la tarde de ayer descargó sobre la población una horrible tormenta, que causó graves destrozos en varias calles.

En una de ellas se desprendió un cable de la luz, que alcanzó al niño Juan Cruz, matándolo.

El padre de éste, que presenció la tragedia, se arrojó sobre su hijo para salvarlo, recibiendo otra descarga, que le originó la muerte.

También resultó con heridas graves una mujer.

La estancia del príncipe de Asturias.

Gijón.—El príncipe de Asturias asistió anoche a la función que se celebraba en el teatro Dindurra, donde estaba la compañía Guerrero-Mendoza.

Por todos los pueblos donde pasa su alteza, es aclamado.

Nueva concejal.

León.—Ha sido nombrada concejal del Ayuntamiento de Villanueva, la directora de las graduadas de aquella localidad, doña Francisca López Sánchez.

La estancia del presidente del Directorio.

Sanlúcar.—Llegó el aparato del general Sanjurjo.

En casa de los marqueses de Villamarta almorzó el presidente del Directorio, acompañado del marqués y varios jefes y oficiales.

Hoy tendrá lugar en el Ayuntamiento una recepción, celebrándose a continuación un banquete.

Han llegado los gobernadores civiles de Sevilla y Cádiz, para cumplimentar al presidente.

Los aviones que llegaron con el marqués de Estella, después de proveerse de gasolina, salieron para Sevilla, de donde regresarán mañana.

El «Maquino» naufraga.

Nueva York.—El vapor «Maquino», con 650 pasajeros, se ha ido a pique a lo largo de Newport, a causa de la explosión de una caldera.

Cinuenta pasajeros resultaron muertos y centenares de heridos.

El capitán Gordon Cooning y el problema de Marruecos.

Londres.—El capitán Gordon

Cooning, que se titula presidente del comité del Rif en Londres, ha dirigido a «The Star» una carta, en la que dice que el comité del Rif desea saber si el Gobierno de Francia admite que los rifeños, desde el punto de vista administrativo, no sufran el control internacional para su ejército y hacienda, y si han de ser expulsados los extranjeros que en aquel territorio se encuentran.

Si desde el punto de vista jurídico los rifeños tienen derecho a una constitución con organismos de discusión de leyes y, por último, si las leyes que rigen la explotación de minas han de tener vigencia en el Rif.

Inauguración de la línea férrea Uezán-Rabat.

Uezán.—El mariscal Lyautey inauguró ayer la nueva línea férrea que une esta población con Rabat y que ha sido construida a pesar de las actuales circunstancias por las fuerzas de ingenieros.

El acto fué presenciado por las autoridades civiles y militares.

Al terminar la ceremonia, el mariscal Lyautey visitó el puesto sanitario regentado por el médico Paraneli, elogiando su instalación.

Después estuvo con los colonos de las granjas que recientemente fueron alzados por los disidentes, almorzando en una de ellas y marchando seguidamente Aragua, donde se entrevistó con el general Riquelme.

El atentado al presidente de la Cámara búlgara.

París.—Después del atentado de que ha sido víctima el presidente de la Cámara búlgara, la Policía ha practicado pesquisas para detener a los instigadores del hecho.

Los detenidos serán juzgados por la correccional.

Manifestaciones de Caillaux.

París.—El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas, ha confirmado la noticia de que el domingo saldrá para Londres, acompañado de un inspector de Hacienda.

Entre otras cosas ha manifestado que no hay nada acordado res-

pecto a las negociaciones acerca de las deudas de Francia.

El barón de Viver se posesiona de la Alcaldía.

Barcelona.—El barón de Viver, al que recibió el gobernador civil.

El barón de Viver se posesiona de la Alcaldía.

Las fábricas de Llobregat.

Barcelona.—Los directores, contramestres y encargados de las fábricas del llano de Llobregat, se han dirigido a las autoridades pidiendo la adopción de medidas para que no se paralice el trabajo.

El «Marqués de la Victoria», a Gijón.

Ferrol.—El capitán general del Apostadero ha dispuesto que marche a Gijón el cañonero «Marqués de la Victoria».

Este viaje tiene por objeto el que la mayor parte de la tripulación se traslade a Oviedo, para asistir a la entrega y bendición de la bandera de combate, regalada por las damas de aquella capital al crucero «Príncipe Alfonso».

Se dice que a este acto asistirá el príncipe de Asturias.

Cruceros a Marruecos.

Cádiz.—Han salido para Ceuta, los cruceros «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo» y el transporte «Contralmirante Casado».

A bordo llevan material de guerra.

Una misa por el Empecinado.

Sigüenza.—En esta Catedral se ha oficiado una misa por el eterno descanso del Empecinado.

Asistieron numerosas personalidades, presididas por el conde de Romanos.

El centenario del Empecinado.

Burgos.—Se han celebrado solemnes exequias fúnebres por el Empecinado, asistiendo el Ayuntamiento en corporación, representaciones de todas las entidades locales y un numeroso gentío.

En el monumento en que descansan las cenizas del héroe se depositaron coronas, y los capellanes rezaron responsos.

El alcalde pronunció un patriótico discurso enalteciendo la memoria del Empecinado y abominando a los que pretenden aminorar su gloria.

Dos aviones chocan.—Pilotos muertos.

Zurich.—Dos aviones que estaban evolucionando sobre la ciudad chocaron, cayendo violentamente a tierra.

Los dos pilotos resultaron muertos.

El arzobispo Dubois y la huelga bancaria.

Paris.—El arzobispo monseñor Dubois ha escrito una carta a los huelguistas bancarios rogándoles no pongan inconveniente ninguno a la solución del conflicto planteado, por ser el actual momento desfavorable a los intereses de la patria, y porque el patriotismo aconseja impedir toda perturbación.

Los huelguistas, por su parte, se avendrían a prestar sus servicios con el control del Estado, hasta que se dé satisfacción a las demandas que tienen formuladas.

Probablemente se someterá este asunto a un arbitraje, que firmará un consejero de Estado, elegido por ambas partes.

Marcha de Albert Thomas.—Parada militar.

Buenos Aires.—Ha marchado con dirección a Ginebra, el señor Albert Thomas, que ha permanecido algún tiempo en esta capital.

Hoy se celebrará una gran parada militar en honor del príncipe de Gales.

Asistirán a ella todas las tropas de la capital de varias provincias.

El príncipe de Gales tiene el propósito de visitar Rosario y otras ciudades de la República Argentina.

Una recepción.

Buenos Aires.—En el palacio de la Residencia ha recibido el príncipe de Gales la visita de las autoridades federales y del cuerpo diplomático extranjero.

El príncipe tiene el propósito de visitar la región del Sur.

RIVERA

Bolsa de Madrid

Osetaciones.	
Del día 18	Del día 19
Interior 4 por 100.....	70 60 70 80
Exterior 4 por 100.....	88 00
Amortizable viejo.....	95 25 95 30
Amortizable 1917.....	95 25 95 30
Amortizable 4 por 100.....	578 00 579 00
Acciones del B. de España.....	51 04
Banco Español de la Plata.....	414 00 408 00
Ferrocarriles del Norte.....	366 00 364 50
Compañía A. de Tabacos.....	229 50 229 60
G. Hipotecarias 5 por 100.....	101 15 100 70
Francos.....	32 40 32 65
Libras esterlinas.....	33 74 33 69
Dólares.....	6 94 6 94
Francos belgas.....	31 10 31 60
Francos suizos.....	134 55
Marcos.....	24 95 25 25
Escudos portugueses.....	

Fiestas en Valdecarros

Como todos los años, y si es posible con más animación aún, se ha celebrado en Valdecarros, la fiesta anual en honor de su patrono, San Roque.

Lo mismo de Salamanca que de los pueblos cercanos, concurren gran número de forasteros.

El día 16 y 17 se celebraron animados bailes en el salón Doré, durante hasta entrada la madrugada; vimos presentando al bello sexo, entre otras, a las simpáticas señoritas Matilde Arévalo, Regina Sánchez, Paca y Concha Lorenzo, Concha Sánchez, Alicia de Berrocal, D. J. J. J., Jusinta y Emilia Nieto, Aurelia, Manuela y Mercedes Santos, Rosario Martínez, Luisa Hidalgo, Sebastiana de Pedraza, Isabel Gómez y otras que sentimos no recordar.

El famoso confitero de este pueblo, Miguel Nieto, ha contribuido con sus riquísimos dulces y pastas a enriquecer la jornada.

Han quedado satisfechísimos tanto los del pueblo como los forasteros de las fiestas de este año, que han superado a las de años anteriores.

Alquilo. Piso principal nuevo y con todas las comodidades para mucha familia. Calle Pozo Amurillo (almacén de hierro). Su dueño, Fulgencio Jaén. 3-3

Ama de cría. Leche fresca y primeriza en casa de los padres. Informará, Clara González, en Galinduste. 3-3

Arriendo de finca

Ocho redondo en término de Villamor de los Escuderos—Fuentesalco—Z. mora. Bunas las condiciones siguientes:

1.° Próxima a la estación del ferrocarril de Quibo del Vino, carretera en construcción a la capital y terminada desde la finca a Fuentesalco, 4 kilómetros.

2.° Se compone de 100 fanegas de tierra; de ellas, 40 de regadío de clase superior, con mucha abundancia de aguas propias de la finca, 30 de secano de primera calidad y 30 de viñedo, en inmejorables condiciones.

3.° Tiene abundancia de maderas; de álamo blanco, chopo y negro, 100 almendros, josa y poz, con buen agua.

4.° Un molino harinero con dos piedras y agua propia, que riega las tierras colindantes del citado pueblo, abasteciendo el agua que distraen.

5.° Casa para el dueño con palomar, casa de labor con grandes dependencias, de comedero, cuadra pajar, corral y era empotrada. Para tratar, con don Rufino Garzón, en expresada finca. 3-3

El mejor Purgante AGUAS DE CARABAÑA

Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.

Jabón de Sales de Carabaña.

Medicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías.

BARACHOL SARNA

Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, sólo con aplicarlo en las manos. Venta en Farmacias y Droguerías. —a— 30 D.



CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5, Salamanca.

Pianos, autopianos, armoniums y demás clases de instrumentos y accesorios. Pianos de manubrio de la marca OASA. LL. a precios de fábrica. Marcación de cilindros, reparaciones y afinaciones. Gramófonos, discos, rollos para pianolas y música impresa. —a—

BICICLETAS Casa Miñambres.

Venta, reparaciones, accesorios BICICLETAS DE ALQUILER OBRERÍA MECÁNICA Rodríguez Fabrís, núm. 5 (junto a la Casa de Boscro), SALAMANCA —a—

¡Madres! Si queréis tener a vuestros hijos sanos y robustos, dadles siempre el PURGANTE «1919»

que sólo cuesta 30 céntimos en todas las farmacias y droguerías. J. y A.

MUY IMPORTANTE

para los contratistas y dueños de obras. Si tienen que montar cocinas económicas con termosifón, instalaciones de aguas y toda clase de aparatos sanitarios así como también todos los trabajos que coge el ramo de hojalatería y fumistería, no dejen de consultar con el taller establecido en la

Calle de Zamora, núm. 60, Salamanca. — MANUEL LOMBARDIA (Presupuestos gratis.) 5-4

Baños de Calzadilla y Fuente del estómago.

TEMPORADA OFICIAL: De 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Automóvil diario a Ledesma, enlazando con los automóviles de Salamanca. — Avisando a la Administración con veinticuatro horas de anticipación, se recogen a domicilio a las personas que así lo deseen. Administrador, Don Hermógenes Ehcinas. 15-14

LA HERNIA

queda retenida a la aplicación del Prototipo del tratamiento no operatorio; ya no causa más sufrimientos ni molestias, y definitivamente curada a las pocas semanas, sin privarse el enfermo de nada y sin más aparatos ni vendajes; no tiene ya la eficacia y virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO RAMON de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad. Pídanse opúsculos gratis. Despacho: Carmen, 38, 1.º, Barcelona. — Consultorio en Madrid, Arrieta, 11, 5 y 20 m.

¡Enfermos de la vista! NO MAS MIOPES, PRESBITAS NI VISTAS DEBILES

Con solo friccionarse en las sienes con el maravilloso producto italiano de fama mundial LOIDU evitarse el uso de los lentes y adquirirse una envidiable vista, incluso las personas septuagenarias. Pedid hoy mismo el interesante libro gratis. Dep: General: Ugo Marone. Piazzetta Falcone, 1 (Vomero) Napoli (Italia) 10-20-30 m.

Cazadores.



No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos. Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad. Consultad precios y condiciones de **Pablo García ARMERIA Plaza Mayor, 43.—SALAMANCA**

El Miramar de Salamanca

Se venden parcelas en el sitio más pintoresco e higiénico, Paseo del Rollo, frente al Depósito de las aguas. En la misma casa Barria, informarán. 15-a-3

Arriendo de finca

Ocho redondo en término de Villamor de los Escuderos—Fuentesalco—Z. mora. Bunas las condiciones siguientes:

- 1.° Próxima a la estación del ferrocarril de Quibo del Vino, carretera en construcción a la capital y terminada desde la finca a Fuentesalco, 4 kilómetros.
- 2.° Se compone de 100 fanegas de tierra; de ellas, 40 de regadío de clase superior, con mucha abundancia de aguas propias de la finca, 30 de secano de primera calidad y 30 de viñedo, en inmejorables condiciones.
- 3.° Tiene abundancia de maderas; de álamo blanco, chopo y negro, 100 almendros, josa y poz, con buen agua.
- 4.° Un molino harinero con dos piedras y agua propia, que riega las tierras colindantes del citado pueblo, abasteciendo el agua que distraen.
- 5.° Casa para el dueño con palomar, casa de labor con grandes dependencias, de comedero, cuadra pajar, corral y era empotrada. Para tratar, con don Rufino Garzón, en expresada finca. 3-3

EL MARTIRIO DE LOS PIES DURANTE EL VERANO

Un médico indica un tratamiento sencillo y fácil de seguir, para remediarlo.

Durante los meses de calor, pocas personas escapan a los males de pies. Los pies se congestionan más fácilmente, el sudor más abundante aumenta su sensibilidad y con la presión del calzado y el calentamiento que esta produce, se hinchan y causan dolores al más pequeño cansancio. Por desgracia los antiguos callos y endurecimientos parecen renacer a una nueva vida.

El doctor Catrin, de la Facultad de medicina de París, preconiza el empleo de los Saltratos para remediar estos males. Con un puñado de estas sales medicinales, disueltas en una jofaina de agua caliente, resulta un baño ligeramente oxigenado, cuya acción antiséptica, tónica y descongestionante, repone los pies en perfecto estado; todo hinchazón y magullamiento toda irritación y picazón, toda sensación de dolor y quemazón desaparecen como por encanto. Además un baño de pies así preparado reblandece los callos y devuelve a tal punto que pueden quitarse fácilmente sin peligro a herirse.

NOTA.—El Doctor Catrin se refiere a los Saltratos Rodell que se venden a un precio módico en todas las farmacias. Desconfiad de las imitaciones, que carecen de valor curativo y exigen siempre los verdaderos saltratos. 1-1

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Día 21. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de D. Bernabé Cobaleda, de Campocerrado, con divisa verde y encarnada, para Gaspar Esquerdo, Pablo Lalanda y Joselito Martín